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SA FOLOSIM DIN PLIN 
FIECARE CLIPĂ 
PRIELNICĂ DE LUCRU

Căldurile din ultimele zile au ac
celerat coacerea cerealelor. Aşa se 
face că nici nu s-a terminat recol
tatul orzului de toamnă şi griul stă 
gata să se scuture. Iată de ce, în 
aceste zile, sarcina cea mai urgentă 
ce stă în faţa lucrătorilor din agri
cultura judeţului este accelerarea 
ritm ului la strînsul păioaselor, pen
tru  a se evita orice risipă. în  acest 
scop este necesar ca, sub îndruma
rea organizaţiilor de partid, consi
liile populare comunale, conducerile 
unităţilor să întreprindă acţiuni 
energice în vederea mobilizării tu tu 
ro r forţelor şi mijloacelor, încît lu
crările de recoltare să se desfăşoare 
cu maxim de eficienţă. Dar se face 
oare peste to t acest lucru sau mai 
sínt încă o serie de deficienţe ce 
împiedică valorificarea cu efecte 
maxime a rezervelor de timp, a 
capacităţii de lucru a maşinilor şi 
tractoarelor? Pentru a răspunde la 
aceste întrebări am întreprins luni 
un raid prin cîtcva unităţi coopera
tiste.

Am dori să remarcăm din capul 
locului unele rezultate bune obţinu
te de unităţile în
care consiliile de <■•■■■■>■■■■■■ 
conducere şi spe
cialiştii, îndrumaţi 
de organizaţiile de 
partid, au acor
dat jntreaga aten- 
ţie secerişului. In
aceste unităţi activitatea începe dis 
de dimineaţă, maşinile şi tractoarele 
funcţionează din plin, transportul 
cerealelor este bine organizat. De 
exeniplu, la cooperativa agricolă de 
producţie din Slimnic, pînă luni s-a 
recoltat grîul de pe 110 hectare. 
Peste 107 hectare au fost secerate 
şi la C.A.P. Mercurea Sibiului, în 
timp ce la Loamneş, Şeica Mare, 
Păuca grîul a fost strîns de pe cîte 
60 de hectare. La nivelul judeţului 
s-au recoltat mai bine de 8 200 hec
tare cu cereale.

în raidul nostru am constatat 
însă şi unele deficienţe. Cînd am 
ajuns la Blăjel era către amiază. 
Gheorghe Drăghici, preşedintele co
operativei agricole, tocmai sosea cu 
primul transport de grîu de la com
bine. Era bucuros că începuseră se
cerişul la grîu, fapt ce l-a determi
nat, poate, să treacă cu vederea 
peste anumite nereguli pe care le 
constatase, de altfel, personal. La 
întrebarea: cum decurge recoltatul? 
a răspuns: „Bine. Lucrăm din plin 
cu cinci combine“. U lterior s-a do
vedit că lucrurile nu mergeau de
loc bine. în primul rînd s-a intrat 
în lanuri abia către ora 9, deşi tot 
atît de bine se putea începe recol
tatul la ora 6, nefiind vorba de 
nici o rouă. în al doilea rînd, nu 
lucrau cinci combine, ci numai pa
tru, una, după cum ni s-a spus, 
fiind defectă. Cînd am trecut pe la 
sediul brigăzii de tractoare, erau 
două combine defecte. De unde 
apăruse a doua, nu ştim. Ceea ce 
putem afirma cu certitudine este că 
la Blăjel nici organizaţia de partid 
şi nici consiliul de conducere nu 
acordă întreaga atenţie recoltării 
cerealelor. Aşa se şi explică de ce 
în ziua respectivă, cu patru com
bine, nu s-a recoltat decît o supra
faţă mică. La ritmul nesatisfăcător 
mai contribuia şi faptul că nici 
unul din tractorişti nu avea oche
lari de protecţie.

La cooperativa agricolă din Velţ 
recoltatul se desfăşura şi mai ane
voie. Aici mai erau de secerat circa 
12 hectare cu orz. încetineala cu 
care se muncea dovedea slaba pre
ocupare din partea conducerii uni
tăţii pentru organizarea muncii şi 
folosirea din plin a mijloacelor me
canice. Nefiind supravegheaţi înde
aproape, tractoriştii foloseau com
binele la jumătate din capacitate. 
Desigur, numai pe acest considerent 
ing loan Velţan a afirmat că va 
intra la secerişul griului abia 
miercuri, cu toate că nu mai erau 
de recoltat, cu trei combine, decît 
12 hectare orz. Or, ştiut este că 
intr-o zi, o singură combină trebuie 
să realizeze peste 5 hectare. Această 
risipă de timp, la Velţ, era dove
dită şi de nefolosirea forţei de 
muncă la recoltări, cu toate că la
nurile de grîu erau coapte.

Sus, în Gruieţi, trei tractoare 
aşteptau cu plugurile să intre în 
brazdă. Pe tractorişti i-am găsit la 
umbră. „Am lucra — ne spunea 
unul — dar nu avem unde. Peste
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paie este păcat să trecem cu trac
toarele, mai ales acum cînd unita
tea stă slab cu baza furajeră. Aşa 
că aşteptăm.“ Un tractor cu o presă 
balota paiele. Dar acesta era cu to 
tul insuficient faţă de necesităţile 
imediate. S-ar fi impus să fie mobi
lizaţi şi cîţiva cooperatori, dar 
n-avea cine s-o facă. Nici organiza
ţia de partid şi nici consiliul de 
conducere nu s-au gîndit la acest 
lucru. Dovadă că şi baloţii de paie 
se aflau risipiţi prin mirişti.

Nici la Boian situaţia recoltării 
cerealelor nu poate mulţumi. Şi aici 
se lucra încă în lanurile de orz 
(mai erau de secerat 60 hectare) şi 
nici nu erau perspective ca în zilele 
următoare să se termine, bineînţeles 
dacă nu vor fi luate urgente mă
suri. Abia pe joi sau vineri se pre
conizează a se intra în lanurile cu 
grîu. Această rămînere în urmă a
fost determinată de o serie de de
ficienţe de ordin tehnic şi organi
zatoric. Combinele nu lucrau la în
treaga capacitate. Despre ce produc
tivitate mai poate fi vorba în cazul 
cînd din 28 iunie şi pînă în 7 iulie, 

cu şase combine 
(de luni 8) s-au 
realizat abia 80 
de hectare. Moti
vele, aceleaşi: de
fecţiuni, întreru- 
peri, stagnări şi... 
lipsa ochelarilor de 

protecţie. Cu toate acestea nici aici 
nu s-a acţionat pentru a antren» şi 
forţe manuale la recoltat. Nu ştim 
ce se mai aşteaptă cînd bine se vede 
că grîul, fiind prea copt, începe şă 
se scuture.

Un alt aspect al problemei îl 
constituie pleava. Combinele nu 
aveau saci de colectare. Dar cine le 
îngăduie oare, atît tractoriştilor cît 
şi acelora care răspund de recol
tări, să facă risipă de nutreţ într-un 
moment atît de critic?

Ce-i drept, la C.A.P. Ruşi a fost 
îecoltat grîul de pe 40 de hectare. 
Cifra lăsa impresia că se munceşte 
bine. în realitate lucrurile stăteau 
altfel. Luni, de exemplu, cu cinci 
combine au fost recoltate abia 5 
hectare cu grîu. Tovarăşul Mihai 
Welter, preşedintele cooperativei, nu 
era nici el mulţumit. „Avem prea 
multe stagnări din cauza defecţiuni
lor. Am anunţat conducerea S.M.T. 
Sibiu, dar măsurile întîrzie“.

Este de dorit ca în fiecare unitate să 
se folosească din plin ziua-lumină şi 
întreaga capacitate de lucru a ma
şinilor. N-ar fi lipsit de interes dacă 
specialiştii, împreună cu conducerile 
staţiunilor de maşini şi tractoare, ar 
studia posibilitatea recoltării pînă 
seara tîrziu, sau eventual şi noap
tea, mai ales în terenurile accesibi
le. S-ar cîştiga timp, s-ar lucra mai 
bine şi s-ar evita orice risipă.

P. BUD

Pentru meritele sale în producţie, sculptorul în sticlă Alexandru Nichita 
de la „Vitrometan“ Mediaş se numără printre fruntaşii în întrecerea

socialistă

Mecanizări mici 
cu eficiente mari

în cadrul planului de mici meca
nizări al întreprinderii forestiere Si
biu s-au făcut anul acesta investiţii 
în valoare de 629 588 lei. în  primul 
semestru al anului aceste mici me
canizări, aplicate la diferite exploa
tări forestiere şi puncte de lucru, au 
generat o economie antecalculată de 
572 600 lei, ceea ce înseamnă că pî
nă la sfîrşitul anului se amortizează

întreaga sumă investită şi se reali
zează importante economii.

Remarcabile sínt: mecanizarea şi 
reorganizarea depozitului din staţia 
funicularului Valea drojdiilor, secto
rul Orlat; amenajarea depozitului 
final din gara Aţei, exploatarea Me
diaş; funicularele pasagere de la par
chetele Pucioiu-Orlat şi Faţa rocii- 
Avrig.
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Cu planul la export depăşit
Fabrica de ciorapi „7 Noiembrie“ 

din Sibiu şi-a realizat planul la ex
port, la sfîrşitul semestrului I a.c., 
în proporţie de 136,8 la sută. S-au 
livrat la export peste plan 84 000

ciorapi din bumbac (şosete, ciorapi 
treisferturi). Produsele au fost avi
zate de specialişti ca fiind de cali
tate superioară.

Lucrări de mică mecanizare
Prin lucrări de mică mecanizare, 

la uzina „Automecanica“ Sibiu, s-a 
terminat reorganizarea fluxului teh
nologic la sectorul subansamble de 
repere pentru camionul 131. Econo
miile anuale antecalculate vor fi de 
129 000 lei. De asemenea, s-a reor
ganizat atelierul 110 — sectorul de

aşchiere — pentru 
repere la camionul

prelucrare prin 
subansamble de 
101 şi 131.

în cadrul planului de investiţii, 
s-a deschis de curînd şantierul de 
construcţie a unei hale (9 000 m p) 
şi elementelor de frînare pentru ca
mioane şi remorci.

Modernizări la I.L.L. Mediaş
La întreprinderea de industrie lo

cală Mediaş se lucrează în prezent 
la gruparea utilajelor în flux teh
nologic pentru producerea materiei 
prime necesare confecţionării cahle- 
lor de teracotă De asemenea, se 
lucrează la confecţionarea unei 
benzi transportoare pentru încărca

tul şi descărcatul cuptoarelor la pro
dusele glazurate. în studiu se află 
sistematizarea tuturor spaţiilor de 
producţie.

Modificările respective vor duce 
la sporirea considerabilă a produc
tivităţii muncii.

Ü CAPITALĂ 
\ P R E S E D H  REPUBLICII TUNISIENE,

HABIB 60URGUIBA
L a in v ita ţia  p reşed in te lu i Consi

liu lu i de  S ta t a l R epublicii Socia
lis te  Rom ânia, N icolae Ceauşescu, 
m arţi d im ineaţa  a sosit în  C apitală, 
în tr-o  v izită  oficială  de p rietenie , 
p reşed in te le  R epublicii Tunisiene, 
H abib B ourguiba.

O aspetele este în so ţit de H abib 
B ourguiba jr ., sec re ta r  de s ta t pen 
tru  a facerile  ex terne, A hm ed Nou- 
redd ine, sec re ta r  de s ta t p e n tru  lu 
c ră rile  publice şi locuin ţe, M ansour 
M oalla, sec re ta r de s ta t p e n tru  co
m erţ şi industrie . M ahm oud Ma- 
am ouri. am basadorul R epublicii 
T unisia  în Rom ânia. M okki Zidi, 
d irec to ru l industrie i şi energiei, 
H abib B en A m m ar, p reşed in te  — 
d irec to r general al O ficiului pen 
t ru  a rtizan a t, F erid  Soudani, p re 
şed in te  — d irec to r genera l al agen
ţie i de p resă  „T un is-A frique“, A h
m ed Ghezal, Ali Chetioui şi Moh- 
tad i El K ateb , şefi de d irec ţii în 
S ec re ta ria tu l de s ta t p e n tru  aface
rile  ex terne.

îm p reu n ă  cu p reşed in te le  R epu
blicii T unisiene au m ai sosit func
ţio n ari de s ta t şi z iariş ti tunisieni.

La ora 10,30. avionul oficial care, 
de la  in tra re a  în  spaţiu l a e rian  al 
Rom âniei, a fost e sco rta t de avi
oane cu reac ţie  ale fo rţe lo r noastre  
a rm ate  a a te riza t pe aero p o rtu l Bă- 
neasa  pavoazat cu d rapele le  de sta t 
ale  celor două ţări. Pe  fa ţada cor
pului cen tra l se aflau  po rtre te le  
p reşed in telu i R epublicii T unisiene 
Si p reşed in te lu i C onsiliului de S ta t 
al R epublicii Socialiste  R om ânia. Pe 
m ari p an ca rte  e rau  înscrise  în  lim 
b ile  rom ână şi a rab ă  u ră rile  : „Bun 
ven it E xcelen ţe i Sale p reşed in te le  
R epublicii Tunisiene, H abib  Boim- 
gu iba“.

L a coborîrea  d in  avion, p reşed in 
te le  R epublicii T unisiene, H abib 
B ourguiba, a fost sa lu ta t cordial de 
p reşed in te le  C onsiliului de Stat, 
Nicolae Ceauşescu, şi p reşed in te le  
Consiliului de M iniştri, Ion G heor
ghe M aurer. în  în tîm p in a re  au 
venit, de asem enea, Em il B odnaraş, 
v icepreşed in te  al C onsiliului de 
S ta t, G heorghe R ădulescu şi Emil 
D răgănescu, v icep reşed in ţi ai Con
siliu lu i de M iniştri, C onstan tin  Stă- 
tescu, sec re taru l C onsiliului de 
S tat, C orneliu  M ănescu, m in istru l 
a facerilo r ex terne, N icolae Şipoş, 
am basadoru l R epublicii Socialiste 
R om ânia în R epublica T unisiană.

Pe aero p o rt se aflau  m em bri ai 
C onsiliului de S ta t şi ai guvernului, 
conducători ai unor in s titu ţii cen
trale , generali şi o fiţe ri superiori, 
z iarişti rom âni şi corespondenţi ai 
presei s tră in e

La sosire e rau  p rezen ţi m em brii 
A m basadei R epublicii .T ttofcifn ţ ţ»  
R om ânia, şefi de m isiuni d iplom a
tice acred ita ţi la B ucureşti.

C om andantul gărzii de onoare 
p rezin tă  onorul. In  tim p ce se in to
nează im nurile  de s ta t ale R epu
blicii T unisiene şi R epublicii Socia
liste  R om ânia se trag , în sem n de 
salu t. 21 de salve de a rtile rie .

îm p reu n ă  cu p reşed in te le  Consi
liu lu i de Stat, N icolae Ceauşescu, 
p reşed in te le  R epublicii Tunisiene, 
H abib B ourguiba, trece  în  rev is tă  
garda  de onoare, a lin ia tă  pe aero
port.

O aspetelu i îi s ín t p rezen ta ţi apoi 
şefii m isiun ilo r diplom atice şi p e r
soanele oficiale  rom âne ven ite  în 
în tîm p inare .

Cei doi p reşed in ţi se în d reap tă  
sp re  m ulţim ea de cetăţen i ai Capi
tale i a fla tă  pe  aero p o rt, care  salută 
cu căldură, flu tu rîn d  stegu le ţe  cu 
cu lorile  celor două ţă ri 

Un g ru p  de p ion ieri oferă p reşe
d in te lu i B ourguiba şi p e rso an e lo r o- 
f'.ciale care  îl însoţesc buchete  de 
flori.

Cei doi conducători de s ta te  au 
luat loc în tr-o  m aşină deschisă, 
e sco rta tă  de m otociclişti, în d rep tîn - 
du-se sp re  reşed in ţa  o ficială  reze r
va tă  oaspeţilor.

D e-a lungul traseu lu i, pavoazat 
cu d rap ele le  R epublicii Socialiste 
R om ânia şi R epublicii T unisiene, 
mii de bucureşten i fac o p rim ire  
caldă, p rie tenească, p reşed in te lu i 
R epublicii T unisiene, adueîndu-i u- 
ra re a  de „B un sosit“ în  C apitala  
p a trie i noastre.

Vizită protocolară
M arţi la  am iază, p reşed in te le  Re

publicii Tunisiene. H abib B our
guiba, a fă cu t o vizită  pro toco lară  
p reşed in te lu i C onsiliului de S ta t al 
R epublicii Socialiste Rom ânia, Ni
colae Ceauşescu.

La sosirea oaspetelu i la Palatu l 
C onsiliului de S ta t, o gardă  m ilitară  
a p rezen ta t onorul.

L a în trev ed e re  au p a rtic ip a t Ion 
G heorghe M aurer, p reşed in tele  Con
siliu lu i de M iniştri, Em il Bodnaraş, 
v icep reşed in te  al Consiliului de 
S ta t. C orneliu  M ănescu, m in istru l 
a facerilo r ex te rn e . B ujor Alm ăşan, 
m in istru ] m inelor, G heorghe Cioa
ră, m in istru ] com erţu lu i ex terio r, 
N icolae Şipoş, am basadoru l Rom â
niei în  R epublica Tunisiană.

Au lu a t p a rte  H abib B ourgui-

fca-jr., s e c re ta r  de s ta t p e n tru  afa
cerile  ex te rn e , A hm ed N ouréddine, 
sec re ta r de s ta t p e n tru  lu c ră rile  
publice  şi locuin ţe, M ansour M oal
la, s e c re ta r  de s ta t p e n tru  com erţ 
şi industrie , M ahm oud M aam ouri, 
am basadoru l R epublicii T unisiene 
în  R om ânia, M ohtadi El K ateb, şef 
de d irec ţie  în  S e c re ta ria tu l de s ta t 
p e n tru  a facerile  ex terne.

în  tim pul v izitei, care  s-a desfă
şu ra t în tr-o  a tm osferă  cordială, p re 
şed in te le  R epublicii T unisiene, H a
b ib  B ourguiba, a în m în a t p reşed in 
telui Consiliului de S ta t al R epu
blicii Socialiste R om ânia, Nicolae 
Ceauşescu, cea mai în a ltă  d istincţie  
tu n is ian ă  „M arele Cordon al O rd i
nului Independenţei".

Dejun oficial
P reşed in te le  C onsiliului de Stat, 

Nicolae Ceauşescu, a o fe rit m arţi un 
de jun  oficial în  onoarea p reşed in te
lu i R epublicii Tunisiene, Habib 
B ourguiba.

Au lu a t p a rte  Ion G heorghe M au
re r, G heorghe Apostol, Emil Bod
naraş. C hivu Stoica, P au l N icules- 
cu-M izil, V irgil T rofin, Ilie  Verdeţ. 
M axim  B erghianu , Jan o s Fazekas. 
G heorghe Rădulescu, Ş tefan Voitec, 
Emil D răgănescu, M anea M ănescu. 
D um itru  Popa. M ihai Dalea. Con
s tan ţa  C răciun, G heorghe Gaston 
M arin, M ia G roza, C orneliu  M ă
nescu, m em bri ai Consiliului de 
S ta t şi ai guvernului, conducători

ai u n o r in s titu ţii cen tra le , oameni 
de ştiin ţă  şi cu ltură.

Au p a rtic ip a t persoanele  oficiale 
care  îl însoţesc Pe p reşed in te le  Re
publicii T unisiene în  vizita  sa în 
ţa ra  noastră  : H abib B ourgu iba-jr., 
Ahm ed N oureddine. M ansour Moal
la, M ahm oud M aam ouri, Mokki 
Zidi, H abib Ben A m m ar, F e rid  
Soudani, A hm ed Ghezal, Ali C he
tioui. M ohtadi El Kateb.

Au fost in tonate  im nurile  de s ta t 
ale  celor două ţări.

în  tim pul de junu lu i, c a re  s-a des
fă şu ra t în tr-o  a tm osferă  p rie ten eas
că, N icolae Ceauşescu şi H abib 
B ourguiba au rostit toasturi.

Recepţie oferită în onoarea 
înaltului oaspete

M arţi sejf.rw p '^ e d iiţ te V  Gcnfei- 
liu lu i de S ta t, N icoiae Ceauşescu, a 
o fe rit în saloanele Consiliului de 
S ta t o recep ţie  în  onoarea p reşe
d in te lu i R epublicii Tunisiene, H abib 
B ourguiba.

Au p a rtic ip a t Ion G heorghe 
M aurer, G heorghe Apostol, Emil 
B odnaraş, C hivu Stoica, Pau l Nicu- 
lescu-M izil, V irgil Trofin, Ilie  Ver
deţ, v icepreşed in ţi ai Consiliului de 
S ta t şi ai guvernu lu i, m iniştri, 
Conducători de in stitu ţii cen tra le  şl 
o rgan izaţii obşteşti, academ icieni şi 
a lţi oam eni de ştiin ţă , a rtă  şi cul-

I g e n e ra l; şj o f iţe r i  n tp eé in H
ziarişti.

Au lu a t p a rte  persoanele  oficiale 
care  îl însoţesc .pe p reşed in te le  R e
publicii T unisiene în  v izita  sa în 
Rom ânia.

Au fost p rezen ţi şefi de m isiuni 
d iplom atice şi a lţi m em bri ai cor
pului dip lom atic ac red ita ţi la Bucu
reşti.

Au fost in tonate  im nurile  de s ta t 
ale  celor două ţă ri. R ecepţia  s-a 
d esfăşu rat în tr-o  a tm osferă  de cor
d ialita te .

(Agerpres)

Scrisoare din tabără

99 M u lţu m im  din  in im ă .. 91

Sîntem de trei zile în marea şi 
noua familie a „TABEREI DE PIO 
NIERI ŞI ŞCOLARI“ din Ocna Si
biului.

Am fost întîmpinaţi în gară cu 
garoafe şi trandafiri de pionierii lo
calnici şi de conducătorii taberei.

De la prima vedere, sub razele 
soarelui de vară, ne-am spus cuvinte 
de prietenie: prietenie în jocurile cu 
mingea, prietenie în undele apei să
rate unde ne bălăcim fortifieîndu-ne 
organismul. Nici nu ar putea fi 
altfel.

încă din prima zi, cu ocazia vi
zitării staţiunii balneologice, am fă
cut e minunată baie. Cine putea re

zista la ispitele ochiului de soare cc 
se reflecta în apa lacului? Ca nişte 
peştişori, iată-ne grupuri, grupuri în- 
tr-o apă fermecătoare care te face 
mai uşor parcă. Au urmat zile pline 
de frumuseţe care trec parcă prea 
repede. Am vizitat întreg oraşul (str. 
Mihai Viteazu pînă la capăt, unde 
am văzut pădurea şi nu ne vom da 
bătuţi pînă nu vom poposi şi ospăta 
la umbra deasă a ei, într-o 
excursie . . . ) .  Dar pînă atunci con
tinuăm băile, unii învăţînd să în- 
noate, alţii concurînd la întreceri. 
Nu ne lăsăm păgubaşi nici de pla
jă. D5ndu-ne cu nămol, soarele parcă

e mai fierbinte şi-n felul acesta ne 
este şi mai prietenă apa.

In afară de băi organizăm jocuri 
în aer libdr, handbal, volei, baschet, 
pingpong.

Mulţumim din inimă tuturor celor 
care ne-au creat posibilitatea de a 
petrece zile frumoase şi plăcute de 
vacanţă!

MARIA MOLDOVAN elevă

Implicaţiile tăcerii
A tăcea... Amintindu-mi-1 as

tăzi, gîndurile-mi au încercat 
„în tăcere“ să pătrundă cîteva 
din sensurile acestui verb intran
zitiv. A tăcea, a nu vorbi ni
mic =  a tăcea chitic (sau molcom 
ca peştele, ca pămîntul). A tă
cea ca porcul în păpuşoi (sau în 
cucuruz) — a tăcea spre a nu se 
da de gol. Tac mă cheamă =  nu 
spun o vorbă. Tace şi face se 
spune despre cineva care acţio
nează fără vorbă multă sau des
pre cineva care unelteşte ascuns 
ceva rău. Tace şi face se spune 
despre cineva care unelteşte în 
ascuns o răzbunare... Iată sensu
rile date de Dicţionarul limbii 
române. Şi, incontestabil, mai 
are şi altele... Nu ne vom opri 
la toate. Dacă ar fi după noi, 
i-am da doar două sensuri: un 
sens pozitiv, atunci cînd tăcerea 
e în folosul omului, al societăţii 
în general şi un sens negativ 
atunci cînd tăcerea nesocoteşte 
amendamentele progresului u- 
man, notate mai sus.

„Prefer să tac,, cînd nu înţe
leg“. Parcă, ţinînd. cont de a- 
ceste celebre cuvinte ale lui So- 
focle, marele Descartes a emis 
ideea îndoielii metodologice. El 
a pus la îndoială tot ce a fost 
crezut pe cuvînt şi a fost în 
general considerat drept adevăr. 
„Este necesar să încerci măcar 
o dată în viaţă să te dezbari de 
toate părerile pe care le-ai luat 
drept bune şi să începi totul de 
la capăt, din temelie“. Şi în 
continuare tot el arată că în
doiala nu trebuie să fie o con
vingere, ci doar o metodă con
venţională, care anticipează con
cluzia, dar nu i se substituie, 
L-am citat intenţionat pe raţio
nalistul francez pentru a de- 

1 monstra necesitatea şi utilitatea 
„tăcerii“ în cercetare, în proce
sul creării de valori. Din mo
mentul în care lansează o ipo
teză, omul de ştiinţă e obligat 
la tăcere pînă cînd rezultatele 
previziunilor sale îşi primesc 
materializarea în practică. Prin

urmare, spuse lucrurile pe şleau, 
una e tăcerea ca îndoială me
todologică, aa ipoteză, una e să 
păstrezi tăcere faţă de un secret, 
faţă de o intimitate, şi o cu to 
tul altă semnificaţie şi implica
ţie socială primeşte acest feno-

REFLECŢII

men atunci cînd ascunde inerţia, 
blazarea, însuşirea pe nedrept a 
unor bunuri.

„Cine tace, pare a consimţi“ 
— spune un vechi principiu. Du
pă părerea noastră acest princi
piu e vrednic de meditat pentru 
că ne arată cît se poate de clar 
existenţa responsabilităţii şi în 
tăcere.

După ce se constatase că la 
un magazin sătesc, gestionarul, 
împreună cu contabilul, delapi
daseră o mare sumă de băni,

preşedintele acestei unităţi a fost 
întrebat: „Cum s-a putut săvîrşi, 
sub ochii dumitale o asemenea 
potlogărie?“ Iată răspunsul său: 
„Eu mi-am dat seama că umblă 
cu lucruri necinstite. O dată 
le-am spus să-şi vadă de treabă 
şi după aceea am crezut că s-au 
corectat“. Nemaicontrolînd şi 
neavizînd pe nimeni, acesta nu a 
îngrădit posibilităţile de mani
festare a răului. Or, se ştie că 
orice acţiune de eradicare cere un 
contact permanent cu elementul 
care trebuie înlăturat.

De ee să nu recunoaştem? 
Mai există mulţi oameni care, 
văzînd neajunsurile de la locul 
lor de muncă, înţelegîndu-le 
cauzele şi cunoscîndu-i pe vino
vaţi, stau totuşi deoparte, tac. 
Ei ştiu bine că unele resurse 
materiale sínt consumate iraţio
nal, văd că în uzina, întreprin
derea, instituţia lor există un 
sistem prost de evidenţă şi eon- 
trol — şi totuşi nu iau nici o 
poziţie, păstrează o nepermisă 
tăeere. ©in comoditate oare?

Se ştie că la ora actuală una 
din problemele sociale care fac 
obiectul preocupărilor partidu
lui şi statului nostru este -aceea 
a disproporţiilor în venituri, 
provenite din activităţi ilicite, 
din practicarea speculei de către 
diferiţi indivizi şi din infrac
ţiunile comise în dauna avutului 
obştesc. Desigur, pentru înlătu
rarea unor astfel de surse de 
îmbogăţire necinstită justiţia şi 
organele noastre de miliţie îşi 
vor face datoria. Dar un mare 
rol în această acţiune îl poate ju
ca opinia publică, creşterea vigi
lenţei şi combativităţii noastre, 
a tuturor. Să ne pronunţăm 
pentru o tăcere în sensul îndo
ielii metodologice a ipotezei, a 
secretului de partid şi de stat, 
dar să nu păstrăm tăcere şi să 
luăm poziţie fermă faţă de ne
cinste, ignoranţă, blazare, faţă 
de delapidatori, faţă de toţi a- 
ceia care aduc prejudicii avutu
lui obştesc!

ALEXANDRU GRAD Se înalţă svelte, unul cîte unul, 
noile blocuri din cartierul Hipo

drom, Sibiu
Foto: FR. NUSS
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Fondul de sta t de cereale  
va fî preluat şi depozitat 
în bune condiţiuni

întreprinderea noastră trebuie să 
preia şi să depoziteze în această cam
panie agricolă o mare cantitate de 
cereale reprezentînd împrumuturi 
restante, munci S.M.T., contracte 
din C.A.P. şi producţii marfă din 
I.A.S., adică fondul de' stat de ce
reale păioase al anului în curs.

Datotită condiţiilor climatice ale 
acestui an, cerealele păioase au ajuns 
în faza de coacere cu cca două săp- 
tămîni mai devreme decît în anii pre
cedenţi. Acest lucru â determinat im
pulsionarea lucrărilor de reparaţii, cu
răţiri şi dezinfectări ale spaţiilor de 
depozitare a cerealelor din noua re
coltă. Cele 28 de magazii ale între
prinderii noastre sínt pregătite pentru 
a asigura, în cele mai bune condiţii, 
un spaţiu de depozitare a mii de 
tone. Cu toate că spaţiul necesar de 
depozitare este mai mare decît posi
bilităţile noastre, preluarea fondului 
de stat nu s7a fi îngreunată, din cauză 
că, în acelaşi timp cu preluarea, noi 
executăm şi livrarea unor cantităţi 
de boabe. Toate utilajele care vor fi 
folosite la preluarea şi depozitarea 
cerealelor (selectoare, vînturători, ele
vatoare etc.) au fost verificate, repa
rate şi puse în perfectă stare de func
ţionare. Pentru mecanizarea unui vo
lum tot mai mare de lucrări şi pen
tru efectuarea condiţionării cerealelor 
concomitent cu reeepţionarea lor, au 
fost stabilite, la fiecare bază de re- 
irepţionare, gurile de descărcare şi s-au 
asamblat relee mecanizate, formate 
din utilaje transportoare şi de condi
ţionare. Vom reuşi, în acest mod, să 
asigurăm preluarea mecanizată a ce
realelor din fondul de stat în pro
porţie de 65—70 la sută. Prin intro
ducerea unui utilaj de condiţionare 
în ansamblul releului (selector- vîn-

turătoaie-electroventilator), se reduce 
formaţia de lucru cu 3 oameni, ceea 
ce reprezintă o economie, la cheltuie
lile de recepţionare, de 3,68 lei/tonă.

Pentru a asigura operativitatea re- 
cepţionării, preluării şi depozitării ce
realelor, au fost instruiţi, timp de 
3—5 zile, toţi salariaţii întreprinderii 
noastre, itnsistîndu-se asupra opera
ţiunilor practice privind modul de 
determinare a calităţii produselor, a 
valorii lor. De asemenea, pentru a se 
uşura preluarea produselor ale căror 
indici de calitate nu sínt conform 
condiţiilor de recepţionare, am luat 
măsuri în scopul măririi posibilităţilor 
de uscare la bazele Sibiu şi Mediaş, 
acestea avînd acum o capacitate de 
uscare de peste1-400 tone în 24 ore.

In acelaşi scop, la baza Mediaş este 
în curs de montare o instalaţie sus
pendată ce va permite mecanizarea 
completă a mişcărilor în magazie.

Prin munca depusă de lucrătorii 
tuturor bazelor de recepţionare a ce
realelor din judeţ, între care colecti
vele de muncitori de la Mediaş, Arpa- 
şul de Jos, Agnita, Hosman, Mercurea 
Sibiului, care s-au evidenţiat în mod 
deosebit, noi am obţinut economii la 
manopera lucrărilor de reparaţii, cu
răţiri, dezinfectări, de 28 645 lei, iar 
la materiale —- de 16 464 lei.

Micile întîrzieţi în reparaţia maga
ziilor de la baza Sibiu pot fi recu
perate, astfel încît să se poată spune 
că unitatea noastră este pregătită pen
tru preluarea şi depozitarea în cele 
mai bune condiţii a cerealelor din 
fondul de stat.

ROMEO MEDAN 

directorul întreprinderii pentru 
valorificarea cerealelor Sibiu

Ca de obicei, în vacanţa mare elevii pornesc în grupuri pe diverse itine- 
rarii, vizitînd frumuseţile patriei. Iată, în fotografie, un asemenea grup de 
elevi din Bucureşti, petrecînd clipe plăcute în  cunoscuta staţiune Păltiniş

Victor
Bănciulescu „Sport şi legendă“

(Editura C. N. E. F. S.)
Lucrarea lui Victor Bănciulescu e 

prima de acest fel în literatura 
noastră cu subiecte luate din lumea 
mirifică a sportului. Disciplinele 
sportive şi-au avut eroii lor, a căror 
măiestrie a fost elogiată şi s-a păs
tra t de-a lungul mileniilor în filele 
cărţilor. Dintre acestea, autorul căr
ţii „Sport şi legendă“ alege uncie 
din cele mai reprezentative, „nepre
ţuite izvoare pentru istoria educaţiei 
fizice“. Sportul îndrăgit în trecut, ca 
şi în zilele noastre, era ptacticat de 
eroii din „Iliada“ şi „Odiseea“, 
„Eneida“, „Metamorfoze“, „Şah-Na- 
me“, „Cîntecul Nibelungilor“, din 
baladele populare româneşti ş.a. Au
torul reliefează în acest fel conti
nuitatea jocurilor sportive prin timp.

Scrisoare de felicitare
Toată viaţa am visat să-l întîl- 

ftesc pe Omul cel mai echilibrat din 
lume. Astăzi sínt în măsură să ves
tesc că omul acesta există. Pot chiar 
indica unde şi cînd e vizibil. Eu 
l-am întâlnit la I.L.L. Sibiu. Ixules- 
eu e omul care nu săvîrşeşte nici o 
greşeală, care ştie tot, explică tot, 
emu) care~i un model de conştiincio
zitate, de clarviziune, de modestie şi 
subţietate.

îşi petrece tot timpul îndreptînd 
pe alţii pe „calea cea bună“, aju- 
tînd pe cutare să beneficieze de „bu
nătatea ideilor sale", dejoacă pla
nurile machiavelice ale altora, izbu
tind să evite, în clipe fatale, catas
trofele pentru unitatea pe care s  
conduce, restabilind dintr-o dată or
dinea şi vorbind întotdeauna cuvîn- 
tul potrivit în momentul potrivit.

Ei bine, în 10 mai, în faţa lui 
s-au prezentat toţi subalternii. Pă
reau foarte abătuţi. Ii întreabă:

— Ce s-a întîmplat domnii mei? 
Păreţi foarte necăjiţi.

Unul mai îndrăzneţ a mormăit 
ceva.

— Să vedeţi, în 16 aprilie, la ce
rerea tovarăşului C. D., i-am elibe
rat o adeverinţă prin care am a- 
probat să-şl construiască o cămară 
în strada Cooperaţiei nr. 9.

— Ei şi?
— Şi omul şi-a construit că- 

mara.
— Bravo lui! înseamnă că e un 

om harnic, îndrăzneţ şi plin de ini
ţiativă.

:— Da, dar altu-i necazul.
— Spune-1 măi Vasilescule o dată, 

că m l fierbi de viu.
— Astăzi s-a prezentat Ia noi ve

cinul său C. G. care nu-i de acord 
eu construcţia cămării. Spune că şi-a 
construit cămara în faţa uşii sale şi 
nu-şi d l consimţămîntul în ruptul 
capului.

La auzul acestor cuvinte, Ixulescu 
a izbucnit într-un rîs iritant, fericit 
şi s-a grăbit să le spună:

— Nu văd nimic alarmant aici, 
tovarăşi, nimic grav. V-aţi înecat 
într-un păhărel cu apă. Ba chiar în
tr-un păhărel cu un pic de apă. Ia 
staţi să ne gîndim puţin. în defini
tiv, unde e clenciul? Dumneavoas
tră i-aţi aprobat lui C. D. construc
ţia unei eămări pe baza avizului ser
viciului de sistematizare şi arhitectu
ră a municipiului Sibiu. Este? Este ...

Cfailet&n
Şi omul şi-a construit imobilul. După 
ce şi-l termină, bunul său vecin 
C.G. nu mai e de acord cu construc
ţia. De ce să aibă C. D. o cămară 
cînd el n-are loc de garaj? C. G. a 
venit cu plîngere şi cu . . .  şi voi nu 
mai ştiţi ee să faceţi. Bieţii de voi. 
Cit v-aţi muncit ca să descoperiţi 
chiţibuşul cu soluţia. Dacă nu eram 
e u ... Păi e o chestie atît de limpede 
ca apa de izvor. Ştiţi care e? li 
anulăm aprobarea de construcţie lui 
C. D. Ce dacă a construit-o? S-o 
desconstruiască!

Şi potrivit zicalei „Fă oamenilor 
lucrul pentru care la început te vor 
blestema, dar Ia urmă te vor bine- 
cuvînta", echilibratul nostru s-a ţi
nut de cuvînt. A dat dispoziţie de 
anulare a aprobării de execuţie a că
mării. Urmarea? O ceartă cum nu 
ţi-e dat în toate zilele să vezi s-a 
iscat între vecinii C. D. şi C. G. din 
strada Cooperaţiei nr. 9. Au ajuns la 
tribunal. Abia aici au avut ocazia 
să se insulte reciproc in faţa lumii 
şi, bineînţeles, au început să se cu
noască.

Aşa stînd lucrurile, ce s-au gîndit 
ei? Onorabil, admirabil gest spor
tiv, după o luptă, în dezbatere, de o 
jumătate de oră, au ieşit afară din 
sala de şedinţă, s-au aşezat la o 
masă şi au compus următoarea scri
soare de - felicitare pentru echilibra
tul de la I.L.L.:

,jOnorate tovarăşe Ixulescu,
Noi, C. D. şi C. G., care am con

fundat scripta cu iepurele, care am 
crezut că tot ce zboară se mănîncă, 
ajunşi în faţa instanţei de judecată 
din cauza unei aprobări de construc
ţie a unei cămări şi pe care, năză- 
rindu-vă că aveţi dreptul, aţi anu
lat-o după ce omul îşi construise i- 
mobilul, vă mulţumim . . .  Vă mulţu
mim din portofelul nostru. Ne-aţi 
oferit posibilitatea să ne cunoaştem 
mai bine unul pe celălalt. Permite- 
ţi-ne ca, cu această ocazie, să vă 
oferim un sfat. Procedaţi şi cu alţii 
la fel. Poate că vă vor trimite a- 
ceştia, nu ca noi, numai o scrisoare 
de mulţumire, ci un cadou. Cîteva 
zile de concediu . . .  Şi nu v-ar stri
ca, credem“.

„Legenda argonauţilor ne oferă sur
priza primului knock-out din istoria 
boxului“ ; îi admirăm pe eroii eru
ditului Homer la întrecerile de box, 
tir cu arcul, întreceri oglindite în 
„Iliada“ ; cu emoţie firească citim 
despre „mitingul aviatic în Cre
ta“, ai cărui eroi au fost Dedal şi 
Icar. Acesta ni se pare, de altfel, cel 
mar frumos capitol al cărţii; rămî- 
nem uimiţi de isprăvile sportive ale 
curajosului cavaler Siegfried din „Cîn
tecul Nibelungilor“, iar din baladele 
populare româneşti aflăm „marea 
forţă, curajul extraordinar“, al eroi
lor populari, în lupta pentru trium
ful binelui. La începutul fiecărui ca
pitol, Victor Bănciulescu prezintă suc
cint opera-izvor; la sfîrşitul cărţii 
se află un număr de planşe ilustra
tive pentru sporturile prezentate; 
„transmisia“ întrecerilor e însoţită 
de analogii contemporane.

Dincolo de interesul propriu-zis 
pentru carte, deosebit de atractivă 
pentru cititori, din care cauză cre
dem că autorul „va găsi imbold pen
tru prospectarea legendelor lumii“, 
în urma lecturii ei sîntem tentaţi să 
gustăm în întregime frumuseţea ope
relor citate şi să fim noi înşine con
tinuatorii tradiţiei sportive. Ne apro
piem astfel de idealul educativ al 
grecilor: „excelenţa fizică şi spiri
tuală“.

Prof. MARIUS TERCHILĂ

s J o g  internaţional dej 
I hadbal la Cîsnădie \
l Luni după-amiază, în oraşul i 
’ textiliştilor s-a disputat partida ! 
\  internaţională de handbal dintre l 
Í echipele Textila Cisnădie şi ( 
/ Rainnhutzen din R. F. a Ger- ( ) maniei. Echipa oaspete se află J 
i pe primul loc al clasamentului ) 
) diviziei secunde şi este antrenată l 
) de românul Virgil Hnat. J
ţ Cei peste 3 000 de spectatori ş 
1 prezenţi au asistat la o partidă i 
< de bun nivel tehnic, cu multe j 
ţ  faze spectaculoase. Victoria a re- 1 
1 venit pină la urmă formaţiei l 
/ Textila cu 19—18 (12—8). i 

ILIE ANDREI coresp. j
A SOMEŞANU

O.N.T. vă oferă:
— Excursii
— Odihnă
— Tratament

Agenţia judeţeană O .N .l 
Sibiu, organizează, în luna 
iulie, excursii pe itinerariile:

•  Sibiu — Rm. Vîlcea — 
Craiova — Tr. Severin — 
Ada-Kaleh — Orşova — 
Herculane — Caransebeş — 
Sarmizegetusa — Haţeg — 
Deva şi Sibiu, între 14 şi 
16 iulie, cu autocar, asigu- 
rînd două nopţi de cazare 
şi trei mese de prînz;

O în nordul Moldovei, 
pentru vizitarea mînăstiri- 
lor Agapia, Văratec, Neamţ 
Putna-Suceviţa, Humoru şi 
Voroneţ, în zilele de 14— 18 
iulie, asigurîndu-se transpor 
tul cu autocar, patru nopţi 
cazare şi cinci mese de 
prînz;

— în nordul Olteniei 
pentru vizitarea mînăstiri- 
lor Bistriţa, Horezu, Polo- 
vraci şi Tismana — în zi
lele de 20 şi 21 iulie, cu au
tocar, asigurîndu-se o noap
te de cazare şi două mese 
de prînz.

— Sibiu — Rm. Vîlcea — 
Curtea de Argeş — Hidro
centrala de pe Argeş — Pi
teşti şi Sibiu, în zilele de 
20 şi 21 iulie, cu autocar, 
asigurîndu-se o noapte de 
cazare şi o masă de prînz

De asemenea, agenţia in
vită la petrecerea concediu
lui în excursii organizate în 
R.D. Germană, cu trenul, 
pe itinerarul: Praga — Ber
lin — Magdeburg — Wer
nigerode — Leipzig şi Dres- 
da, între 14 şi 30 august: 
la Leipzig, între 30 august 
şi 11 septembrie, pentru vi
zitarea tîrgului de toamnă..

Agenţia asigură locuri în 
staţiunile balneo-climaterice:

9 Mamaia (corturi), în 
serii de 12 zile, cu începere 
de la 15 şi 27 iulie, 9 şi 20 
august;

•  Techirghiol (corturi), 
în serii de 3 zile, în toată 
perioada lunilor iulie şi au
gust;

•  Techirghiol (cabană), 
în serii de 12 zile, cu înce
pere de la 10 şi 23 iulie, 5 
şi 18 august.

•  Olăneşti, cu cazare la 
particulari, în serii de 18 
zile, începînd cu 24 iulie şi 
12 august;

•  Călimăneşti (digestive 
şi reumatologie), în serie de 
18 zile, cu începere din zi
lele de 24 şi 27 august;

•  Slănic Moldova (di
gestive), în serii de 18 zile, 
cu începere de la 1 şi 7 au- 
gust:

•  Sinaia (nevroze), în 
serie de 20 zile, cu începere 
din 2 august;

•  Sovata (ginecologie), 
tot în serie de 20 zile, cu 
începere din 12 august a.c.

1 Iprofil „Republicsi Sibiu
1 angajează de urgenţă
; — un contabil pentru cantină

— cinci pazniciI Doritorii se vor adresa biroului 1 str. Rîului nr. 23, telefon 1 35551 _ _ _ _ _ _
de personal din

1; „ . _  ..
T.Á.P.L. Mediaş

dă cu mandat următoarele unităţi ;
— bufetul „Carpaţi“
— bufetul „Oltul“
— bufetul „G. Cîmpului“
— cofetăria „Liliacul“

Cei interesaţi pot primi relaţii la sediul întreprin
derii : Mediaş, Piaţa Republicii nr. 13, telefon 2064

Uzina Autom ecanica Sibiu
angajează de urgenţă- 

A 4 sudori electrici 
A 4 sudori autogeni.

Informaţii suplimentare se dau la Serviciul perso 
nai al uzinei.

Î n t r e p r in d e r e a  in d u s t r i a l ă  
j u d e ţ e a n ă  S ib iu

strada Abatorului nr. 2,
livrează, pe bază de comandă fermă, în sectorul 
socialist:

— saltele scamă lină în dimensiuni diferite
— săpun de rufe 60%
— mese, scaune şi umbrele pentru grădini de 

vară.

I.R.U'M, Sibiu
l
MW?

finiţi ta ţie ia p ea ea it
O echipă de constructori de 

la I.R.C. Sibiu, condusă de in
ginerul H. Schneider, înarmată 
cu schite şi planuri, a amenajat 
acum cîteva luni o staţie de 
parcare în Piaţa Cibin, pe por
ţiunea dintre rîul cu acelaş nu
me şi blocul nr. 5.

Lucrarea a fost recepţionată 
cu toate formele de rigoare şi 
dată în folosinţă
secţiei de gos- r - ......... ......
podărire a mu
nicipiului. La
scurt timp du- ......................
pă inventarierea
acestei realizări edilitare, mai 
bine zis la prima ploaie, s-a do
vedit că staţia de parcare este 
perfect adaptabilă pentru eleşteu 
de peşte sau lac de broaşte şi 
s-ar preta pentru crescătorie de 
palmipede, sau chiar pentru 
ştrand, cu puţină indulgenţă.

La această multiplă utilizări 
a staţiei dc parcare a contribuit 
şi I.L.L.-ul, care menţine blocat 
pe tot timpul sezonului estival 
canalul de scurgere, asigurînd 
astfel „cu apă de ploaie" curtea

blocului din Piaţa Cibin nr. 5, 
unde apa se revarsă generos şi 
în mod automat.

Copiii se bucură, zburdă şi 
se bălăcesc prin apă. Şoferii îşi 
spală cu drag maşinile cu apă 
la discreţie, vînzătoarele din pia
ţa de peste drum îşi împrospă
tează zarzavaturile veştejite.

Drept plocon pentru staţia 
de parcare, în 

—r—  ■. care staţionează 
apa de ploaie 
şi pentru toate 
avantajele ce de
curg din această 
multiple între- 

blocurilor,

Note critice
construcţie cu 
buinţări, comitetul 
sub semnătura preşedintelui Gh. 
Popa, îl invită, cu onoare, pe 
inginerul Schneider la o partidă 
de pescuit pe eleşteul rezultat 
din fericita sa inspiraţie. O in
vitaţie to t atît de amabilă li 
s-a adresat şi „specialiştilor“ de 
!a secţia de gospodărie a muni- 
ipiului.

Cine va cîştiga?

DOINA SÄLÄJAN

azi...
TIMPUL

Soarele răsare la 4 h şi 41 m şi 
apune la 20 h. Vremea se va men
ţine călduroasă, cu cer variabil, mai 
mult senin. Vîntul va sufla potri
vit din sectorul nord-vestic. Mini
mele vor fi cuprinse între 15 şi 18 
grade, iar maximele între 33 şl 36 
grade.

azi... a z i... ■-.V-V
. A-

-■ • • • ;t.

CINEMA
SIBIU. PACEA: „Vicontele plă

teşte poliţa“ (orele 9,00; 11,30;
14,00; 16,30; 19,00; 21,00); VICTO
RIA: „Statornicia raţiunii“ (orele 
9,00; 11,00; 13,30; 16,00; 18,30;
21,00). TINERETULUI: „K.O.“ (o- 
rele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30;
18,30; 20,30).

MEDIAŞ. PROGRESUL: „Ce 
noapte, băieţi!“ (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINE
RETULUI: „Topkapi“ (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30); UNIREA:

;; % - v "  . 4 ,
'y' -V. -

a i /  "
Ä  -

'■ '  "  *aV : t £ '  V .

- A  A
. %

m  : : .

„Singur pe lume“ (orele 16,00; 
18,00; 20,00).

CISNĂDIE. POPULAR: „Pas cu 
pas“ (orele 11,00; 14,00; 16,00;
18,00; 20,00).

AGNITA. 8 MAI: „Cerul începe 
la etajul III“ (orele 10,00; 14,00; 
16,00; 18,00; 20,00).

DUMBRĂVENI. 7 NOIEMBRIE: 
„Escroc fără voie“ (orele 18,00 şi 
20 ,00) .

OCNA SIBIULUI. „Moartea du
pă cortină“ (orele 17,00; 19,00).

BAZNA-BĂI. „Gioconda fără su- 
rîs“ (orele 17,00 şi 19,00).

APOI.DU DE SUS. 23 AUGUST: 
„Răpirea fecioarelor“ (orele 17,00 
şi 20,30).

TELEVIZIUNE
10.00 Curs de limba franceză 

(lecţiile 17 şi 18)
11.00 Curs de limba rusă 

(lecţiile 17 şi 18)
12.00 T.V. pentru specialiştii din 

industrie. Ciclul „Automatiza

rea": Conducerea şl exploata
rea instalaţiilor.

12.30 închiderea emisiunii de 
dimineaţă.

18.00 Telecronica economică. Va
loarea unei secunde.

18.30 Curs de limba germană 
(lecţia a 21-a)

19.00 Club XX — emisiune pentru 
tineret.
„Din prefaţa jurnalelor de 
bord".

19.30 Telejurnalul de seară.
19,50 Buletinul meteorologic.

Publicitate.
20.00 „Ia mai zii, măi, din vioară....“

— muzică populară româ
nească.

20.30 Transfocator.
21.00 Avanpremieră.
21,15 Document: Judecată pripită (I)

— film realizat după cartea 
lui Mark Lane despre asasi
narea preşedintelui John F. 
Kennedy.

22,45 Telejurnalul de noapte.
23.00 închiderea emisiunii.

produce şi livrează pe bază de repartiţie 
următoarele :

— încărcătoare cu braţe frontale
— utilaje pentru industrializarea lemnului
— pînze tăietoare
— piese de schimb
— utilaje pentru prelucrarea lemnului 

Doritorii se pot adresa întreprinderii de reparaţii
utilaje şi mecanisme

Sibiu, str. J. S. Bach nr. 4, telefon 11010

TEATRU
Teatrul de stat din Sibiu prezintă, 

la ora 19,30, piesa „Nevasta altuia“ 
Spectacolul are loc în sala teatru
lui.

MUZEE

Protagoniştii filmului „Cerul începe la etajul IH“ s Irina Gărdescu şi Silviu 
Stăneulescu

Muzeul Brukenthal, Muzeul mu
nicipal Mediaş şi Muzeul orăşenesc 
Agnita. Program de vizitare: orele 
11—17.

Muzeul tehnicii populare din 
Dumbrava Sibiului. Vizitarea zilnic, 
în afară de luni, între orele 10—17, 
în grupuri anunţate prealabil sau 
constituite la faţa locului, la poar
ta dinspre grădina zoologică.

Com binatul carbonifer .VALEA JIULUI'
Petroşeni — jud. Hunedoara

oferă spre vînzare din stoc disponibil, fără repar
tiţie, pe bazăxde comandă fermă, unităţilor socia
liste şi cooperatiste :

— cabluri de tracţiune funicular 34
— becuri speciale 2,4 V 1, 75 Amp. pentru 

lămpi de mină tip „Wolf“
— piese schimb utilaje miniere
— armături de galerie din profil TH
— ţevi flanşate peste 150 mm
— piese schimb tractor şi auto.

Pentru informaţii suplimentare vă puteţi adresa 
Jirect la serviciul aprovizionării, telefon 1461, 1360 
Petroşeni, unde veţi consulta listele detaliate cu 
materialele disponibile.

M I C A  P U B L I C I T A T E

Pierdut mapă cu acte, rog aduceţi Uzina mecanică Sibiu tov. Negri 
delegatul uzinei Vulcan Bucureşti, recompensă.
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MERCURIALUL -
BAROMETRU AL INDOLENTEI?

•  LJ.V.L.F. continuă să aplice preţuri în afara celor 
legale

® Unele mercuriale rămîn simpli figuranţi tarifari 
® Controlul de pe piaţă „doarme“ la umbra nepăsării

IMAGINI DIN T A R A

Consecventă în nerespectarea nor
melor în vigoare în ceea ce pri
veşte comerţul, întreprinderea jude
ţeană pentru valorificarea legumelor 
şi fructelor rămîne impasibilă la 
critică. Este suficient, pentru aceas
ta, să intri în oricare unitate ce 
aparţine respectivei întreprinderi. 
Dacă eşti la zi cu pulsul preţurilor 
maximale şi cunoşti piaţa cît de cit, 
este imposibil să nu te şocheze în
drăzneala cu care se vînd aici unele 
produse la preţuri confecţionate „de 
la birou“, în afara celor stabilite 
legal şi, culmea, pentru zarzavaturi 
de proastă calitate. In ziua de 5 
iulie, în Piaţa Cibin din Sibiu, unde 
mercurialul stabilea roşiile de cali
tatea I la 4 lei kilogramul, iar pe 
cele de calitatea a Il-a la 3 lei, la 
I.J.V.L.F. produsul respectiv se vin
dea cu 3,50 lei calitatea a Il-a. In 
aceeaşi zi, însă, puteai vedea pe 
piaţă producători care vindeau cu 
3 şi cu 2 lei kilogramul de roşii 
mai frumoase decît cele ale în tre
prinderii amintite. De unde rezultă 
că I.J.V.L.F. continuă să fie „cori
gentă" la această materie, tocmai 
ea, care ar trebui să fie vioara în- 
tîia în desfacerea legumelor proas
pete, bune şi la preţuri convenabile.

Existenţa unui tarif propriu, ne 
referim la cel de 3,50 lei, a fost 
constatat şi în ziua de 8 iulie, în 
Piaţa Teatrului, atît în unităţile 
I.J.V.L.F., cît şi la chioşcul nr. 2 
al I.A.S.

La Mediaş, în ziua de 3 iulie, la 
magazinul nr. 21, lumea stătea la 
rînd, în ploaie, ca să cumpere roşii. 
Cumpărătorii, care erau indignaţi — 
şi pe bună dreptate — aşteptau în 
astfel de condiţii ca să cumpere la 
nişte preţuri de-a dreptul alarmante 
faţă de calitatea roşiilor: cu 6 lej 
kilogramul din cele stricate şi cu
4,50 lei din cele putrede, cu floare 
de mucegai.

In aceeaşi zi, în magazinul aflat 
în piaţa din Copşa Mică nu găseai 
mare lucru. Cea mai mare parte din 
gama produselor de sezon nu puteau 
fi văzute. In schimb puteai să cum
peri de acolo zahăr şi stafide cît 
voiai. Care este raţionamentul? Nu 
aduci zarzavaturi, dar vinzi articole 
care ar fi trebuit să figureze în 
chioşcul alimentar de alături, din 
care stafidele lipseau.

In trucît vînzarea pe piaţă este — 
sau mai bine zis ar trebui să fie 
— legată în mod direct de prescrip
ţiile mercurialului, observăm cu re
gret că acesta rămîne un simplu fi
gurant tarifar, ades uitat cîte o săp- 
tămînă de cei ce ar trebui să se în
grijească de completarea şi respecta
rea lui zilnică. La Copşa Mică, în 
ziua de 3 iulie, mercurialul purta 
data de 27 iunie, privind, totodată, 
neputincios parcă la încălcarea pre
ţurilor maximale, cu toate că erau 
vechi de 6 zile. în Piaţa Teatrului 
din Sibiu, în 8 iulie, unele preţuri 
scrise cu creta nici nu se cunoşteau. 
Altele fuseseră scrise de două ori, 
creînd echivocuri. Ardeiul gras fi
gura mai întîi cu 0,75 lei bucata, 
pentru calitatea I desigur, şi cu 0,30

lei pentru calitatea a Il-a. Mai jos 
e ra , trecut cu 0,50 lei. Ce calitate 
putea să fie?

Cei care puseseră preţurile parti
cularilor apreciaseră, la aceeaşi dată, 
destul de arbitrar, căci nişte roşii 
cît nucile fuseseră cotate cu calita
tea I.

Cine controlează dacă mercuriale
le îşi ating sau nu menirea pentru 
care au fost înfiinţate? Cine ve
ghează asupra legalităţii în comerţ, 
atît în cel de stat, este vorba de 
I.J.V.L.F., unde lucrurile merg de 
multe ori anapoda, cît şi în cel 
particular? Inspectoratul comercial, 
care răspunde de aceste anomalii, ar 
trebui să fie prezent, prin angajaţii 
săi, acolo unde legalitatea este căl
cată în picioare. Inspectorii respec
tivi să nu se mulţumească doar cu 
o simplă trecere în revistă a pieţei 
la o oră matinală. Dacă treburile 
n-ar sta aşa, s-ar fi putut vedea, pe 
lingă celelalte situaţii semnalate, că 
uneori pe la orele 14—15, cînd ies 
salariaţii de la serviciu, în Piaţa Ci
bin din Sibiu zarzavaturile se vînd 
la preţuri foarte ridicate.

Se pare că în astfel de condiţii 
mercurialul îşi pierde din funcţia sa 
adevărată, căpătînd o nouă valoare, 
aceea de barometru care măsoară 
zilnic indolenţa unor organe care ar 
trebui să se intereseze de bunul mers 
al aprovizionării populaţiei cu le
gume şi fructe. Şi, din păcate, acest 
instrument, în sensul amintit, a 
urcat, pînă în prezent, multe gra
daţii. Cînd va coborî la zero?

MARIN NIŢĂ

V/-V/-s v n w />-v /~\v-v /'-\v-v/

Lacul şi barajul hidrocentralei de pe Argeş Foto: M. GEORGESCTJ

In scopul măririi 
capacităţii 
de producţie
Fabrica de patiserie şi paste făi

noase „Victoria“ din Sibiu, în ca
drul planului de mărire a capacită
ţilor de producţie, atî,t pentru nece
sităţile interne, cît şi pentru export, 
are în curs de construcţie un cup
tor eu bandă continuă pentru piş- 
coturi. In afara acestuia, va monta 
un alt cuptor cu bandă continuă. 
Capacitatea de producţie la pişco- 
ttiri (se exportă în R.F.G., Anglia, 
Cehoslovacia), se va dubla, prin in
trarea în funcţiune a acestor două 
cuptoare.

în pieţele Sibiului

y  
(
(i ( 
l
(  Profitînd de faptul că unele 
Y produse apar în cantităţi mai
0 mici pe piaţă, precupeţii şi unii
(. „producători" sínt porniţi pe 

ciştiguri ilicite, nerespectînd mer
curialul afişat.

Asemenea practici s-au semna
lat la cartofi, fasole verde, ro
şii, ceapă, morcovi, pătrunjel, 
ardei etc., care se vînd la pre- 
ţuri fixate adhoc de către pre- 

(  cupeţi.
> Pentru combaterea vînzărilor
1 ilicite, Consiliul popular al mu- 
C nicipiului Sibiu a organizat echi-
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Echipe de control obştesc |
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Gospodari harnici
(

£
£ Din iniţiativa şi cu contribu- 
(  ţia cetăţenilor, s-a extins con
i' ducta de apă potabilă pe stră- 
v zile Sălciilor, Părului, Nucului, 
(, Vişinilor şi Prunelor din cartie- 
j' rul Gara Mică Sibiu.

pe voluntare de control obştesc, 
care activează zilnic în pieţele 
de legume şi zarzavaturi ale ora
şului.

Cu ocazia controalelor făcute 
s-au descopei'it o serie de „pro
ducători" ca Gheorghe Cîmpea- 
nu, din Sibiu, strada 1848 nr. 19, 
vînzînd la preţuri de speculă 
dovlecei şi ardei graşi.

Măsura luată de gospodarii ora
şului pentru constituirea echipe
lor de control obştesc este me
nită să pună capăt unor astfel 
de practici dăunătoare.

cele

y Lucrările de săpături pe o 
L. lungime de 1040 metri liniari, 
(  adîncime de 1,60 metri şi lăţi- 
•> me de 1,40 metri, inclusiv aşe- 
k zarea conductelor şi astupatul 
C şanţurilor, au fost executate de
t

către cetăţenii din 
străzi mărginaşe.

In fruntea acestei acţiuni s-au 
situat Aron Fîntînă, Mircea Po- 
mărac, Pavel Creţu, loan Kön
nen, Mihai loan, Nicolae Frum, 
Aurel Pascu, Ion Fulea, Mircea 
Muşat Bujorel, care au fost ini
ţiatorii şi adevăraţii animatori 
prin exemplul personal în muncă.

Locuitorii de pe cele cinci 
străzi au acum apă potabilă.

Experienţă bogată în 
activitatea de organizare 
ştiinţifică a producţiei

Ampla acţiune de organizare 
ştiinţifică a producţiei şi a muncii, 
iniţiată de conducerea partidului, a 
permis identificarea şi punerea în 
valoare a unor însemnate rezerve în 
întreprinderile municipiului Mediaş. 
Ea a dus la obţinerea de rezultate 
bune în creşterea producţiei, a pro
ductivităţii muncii, la îmbunătăţirea 
parametrilor funcţionali a maşinilor 
şi agregatelor din fabrici şi uzine.

Succese însemnate pe această li
nie a obţinut colectivul Fabricii de 
geamuri, care a realizat deja sarci
nile de producţie pe şapte luni. La 
acest rezultat a contribuit şi acţiu
nea de organizare ştiinţifică a pro
ducţiei şi a muncii. In ce sens?

La nivelul întreprinderii a fost 
creat un colectiv din care fac parte 
25 de specialişti. In vederea creşterii 
producţiei şi a productivităţii mun
cii, colectivul a întreprins un studiu 
cu privire la sporirea indicilor in
tensivi de exploatare a cuptoarelor 
de topit sticlă. In urma reamena- 
jării cuptorului numărul unu, pro
ducţia a sporit. De pildă, s-a reuşit 
ca prin mărirea vitezei medii de 
tragere a geamului de 2 milimetri 
grosime, producţia să crească de la 
1,14 metri pe minut la 1,15 metri. 
Totodată pierderea totală faţă de 
topitura extrasă scade cu 4 la sută, 
faţă de aceeaşi perioadă a anului 
trecut, iar producţia medie ambalată 
pe zi a crescut cu 1 000 mp.

Preocupări în ce priveşte creşte
rea producţiei, a îmbunătăţirii pro
cesului de fabricaţie există şi în 
continuare. Amintim doar că s-au 
efectuat studii cu privire la armoni
zarea capacităţii complexului de 
amestec cu capacitatea de produc
ţie erescîndă a cuptoarelor de tras

Aşadar, se poate şi fără accidente
E posibil deci să se circule intens 

fără a se înregistra nici un accident. 
Mai bine zis, e posibil ca aceste 
accidente să fie prevenite. O ase
menea concluzie a rezultat în urma 
efectuării unui control riguros pe 
drumurile publice şi a unei supra
vegheri atente a circulaţiei de că
tre organele de miliţie. Cu toate că 
în zilele de sîmbătă şi duminică 
intensitatea circulaţiei pe drumurile 
judeţului Sibiu creşte deosebit de 
mult faţă de alte zile, trebuie să 
subliniem că în zilele de 6 şi 7 iulie 
a. c. nu s-a petrecut pe raza jude
ţului nici un fel de accident. Si
tuaţia fericită ne întăreşte încă o 
dată justeţea proverbului „Paza 
bună trece primejdia rea".

Totuşi (nu poate lipsi acest to
tuşi!), în urma controlului efectuat 
de 6 echipe auto-moto de la con
trolul circulaţiei, 10 agenţi de cir
culaţie şi subofiţeri din formaţia de 
pază şi ordine, precum şi un număr 
însemnat de şoferi, care s-au oferit 
să ajute voluntar organele de mi
liţie, s-au constatat o serie de ne
reguli.

Astfel, în aceste zile au fost sanc
ţionate contravenţional un număr 
de 148 persoane care au încălcat 
regulile de circulaţie. Vo'm comenta 
în continuare cele mai frecvente 
abateri.

ATENŢIE, ALCOOL !
Drumurile sínt dotate cu fel de fel 

de semne de circulaţie. Multe din 
acestea previn o cotitură sau o 
pantă periculoasă, o trecere a pie
tonilor etc. Mai mult, pe maşinile

începătorilor se află acel semnal 
distinct, care ne atrage atenţia. Şi 
dacă, motivat sau nu, ne îngrijim 
cînd trecem pe lîngă aceştia, ce ne 
facem cînd trecem pe lîngă o ma
şină sau motocicletă ai căror con
ducători au băut? Din păcate vinul, 
ţuica, ori berea pe care o consumă 
unii şoferi în timpul serviciului nu 
aprind nici un bec roşu care să ne 
prevină pericolul. Organele de cir
culaţie ale miliţiei au înregistrat, 
la un examen arbitrar desigur, 18 
cazuri de conducere sub influenţa

conducător sau pieton. Este ştiut că 
o serie de accidente cu urmări grave 
se produc din cauza acestei licori, 
interzisă cu desăvîrşire celor care 
urcă la volan. Deci atenţie la al
cool!

„S-A STRICAT.
CE SÄ-I FAC ?“

Conducătorii întreprinderilor unde 
apar pe ştatele de plată o serie de 
revizori tehnici pentru auto ar ere-

PE TEME DE

alcoolului. Majoritatea susţineau că 
n-au băut cine Ştie cît. „Ia, acolo 
un şpriţ, două. Ori, asta abia ne 
mai răcoreşte puţin". Aşa se face 
că şoferul Ion Bolovăneanu, con
ducător pe maşina 31 EL 5343, 
în urma aplicării pedepsei pentru 
conducere sub influenţa alcoolului, 
a dat dovadă de indisciplină. Ase
meni lui s-a comportat şoferul loan 
Rociu de pe maşina 15 B 285. Prin
tre şoferii care au fost sancţionaţi 
pentru conducere sub influenţa al
coolului mai amintim pe Ionel Cica 
(21 BV 414), Ilie Bogdan (21 BV 
1012) şi Gheorghe Ciucurel, care a 
fost găsit a treia oară conducînd 
motocicleta sub influenţa alcoolului.

Desigur, nu e cazul să mai discu
tăm cît pericol prezintă aceşti prie
teni ai alcoolului pentru fiecare alt

bui sa se întrebe mai des eu ce se 
ocupă aceştia. Cum au revizuit şi 
cum revizuiesc maşinile care ies pe 
poarta întreprinderii cu o serie de 
defecţiuni tehnice. Cele 20 de ma
şini care au fost găsite de controlul 
circulaţiei cu defecţiuni tehnice de 
cine au fost revizuite? Iată numai 
cîteva exemple. Nicolae Ciulei (21 
BV 4584) circula cu semnalizatorul 
şi frîna defecte în partea stingă, 
Gheorghe Negreanu (31 BT 1897) 
pe lîngă alte defecte, nu avea la 
maşină o semnalizare intermitentă.

loan Botiz (21 MR 1646) nu nu
mai că circula cu mici defecţiuni 
tehnice, dar nu avea nici certificat 
de înmatriculare şi nici foaie de 
parcurs. Exemple de şoferi care con
duceau maşini neîntreţinute, nespă
late, cu defecţiuni tehnice inadmi-

geam, reducerea pierderilor pe faze 
de fabricaţie, reducerea consumului 
de oxid de fier din import utilizat 
la polizarea geamurilor, reducerea 
cantităţii de topitură pe. metru pă
trat de geam armat şi altele.

Este semnificativ faptul că stu
diile prevăzute pînă-n prezent au 
fost realizate în termen, iar rezulta-

I La fabrica de î 
jgeam u ri din M ediaş!
tul aplicării lor a avut o înrîurire 
favorabilă asupra sporirii producţiei. 
De exemplu, în cele şase luni care 
au trecut din acest an, valoarea 
suplimentară a producţiei globale, 
prevăzută în urma acţiunii de orga
nizare ştiinţifică a producţiei şi a 
muncii, se ridică la 3 681 000 lei. In 
această perioadă s-au produs în plus 
370 000 mp geam tras de 2 mili
metri grosime, 1 000 mp geam şle
fuit, 10 767 mp şibere şi 6 662 
bucăţi geam tras securizat curbat.

Ca un element esenţial se poate 
desprinde faptul că acţiunea de or

ganizare ştiinţifică a producţiei şi a 
muncii a creat un climat favorabil 
introducerii noului în procesul de 
producţie.

Inovatorii sínt preocupaţi în per
manenţă de îmbunătăţirea parame
trilor funcţionali ai utilajelor, ma
şinilor şi instalaţiilor, îmbunătăţirea 
procesului tehnologic de obţinere a 
geamului, mecanizarea transporturi
lor interne etc.

Un lucru demn de remarcat: fie
care inginer chimist şi economist, 
în afara faptului că participă activ 
la elaborarea studiilor prevăzute în 
planul colectivului de organizare 
ştiinţifică a producţiei şi a muncii, 
se ocupă' şi de o temă de speciali
tate. Repartizîndu-i-se o temă de 
specialitate, el este angrenat, pe 
lîngă sarcinile zilnice de producţie, 
şi în tr-o  permanentă activitate de 
cercetare.

Rezultatele obţinute la Fabrica de 
geamuri din Mediaş atestă că aici 
s-a acumulat o bogată experienţă 
în acţiunea de organizare ştiinţifică 
a producţiei şi a muncii, care, con
tinuată, va duce la fructificarea în 
şi mai mare măsură a potenţialului 
uman şi tehnic, la continua ascen
siune economică a întreprinderii.

E. SANDU

Unităţi p re s ta to a re  de servicii
Receptive faţă de cerinţele me

reu sporite ale populaţiei rurale, 
conducerile cooperativelor co
munale au trecut la organizarea 
de unităţi de prestări de servicii.

La Şura Mică s-a înfiinţat un 
atelier de croitorie pentru băr
baţi şi femei, la Vurpăr a luat 
fiinţă un atelier de binale, la 
Bîrghiş — unitate de zugravi, 
zidărie şi tîmplărie, în comuna 
Axente Sever — un atelier de 
tapiţerie, la Blăjel — o secţie de 
cismărie, la Bazna şi Biertam — 
ateliere de tinichigerie.

In cursul primului semestru al

anului în judeţul nostru au fost 
înfiinţate peste 60 de unităţi de 
prestări de servicii, utilitatea şi 
rentabilitatea lor fiind indiscuta
bile.

*

Existînd surse apropiate de 
material lemnos şi dogari specia
lizaţi, cooperativa din Laslea a 
înfiinţat un atelier profilat pe 
producţia de butoaie şi buţi din 
lemn de stejar.

Atelierul execută comenzi că
tre populaţie, la dimensiunile 
cerute.

sibile s-au înregistrat în cele două 
zile de control peste 620. S-a ob
servat că aceştia au o slabă pregă
tire profesională şi dau dovadă de 
multă neglijenţă, eare se poate tran
sforma în nenorociri atît pentru ei 
cît şi pentru alţii. Formula scuzabilă 
„S-a stricat, ce să-i fac?“, pe care 
o îmbrăţişau unii, dovedeşte insu
ficienta lor autoritate profesională.

TRACTOARELE 
FAC EXCEPŢIE ?

S-a* părea că pentru conducerea 
I.A.S. Şura Mică tractoarele fac 
excepţie de la regulile de circulaţie. 
Cîteva tractoare de la fermele 8 şi 
6 . — şefi de fermă Cezar Costă- 
chescu şi respectiv Liviu Vasilescu — 
circulau pe drumuri publice într-o 
stare de-a dreptul deplorabilă. Mai 
mult, pe unul din tractoare se afla 
tînărul Ion David, care nu are car
net de conducere şi ca atare nu are 
dreptul să urce la volan. Dar, după 
cum susţinea tînărul, brigadierul 
Alexandru Luca i-a încredinţat trac
torul. Ne întrebăm: dacă se întîm- 
plă un accident, cine răspunde? Fără 
foi de parcurs circulau şi celelalte 
tractoare. Neglijenţă faţă de maşini 
şi tractoare se manifestă şi în alte 
unităţi agricole. Este necesară deci o 
atenţie sporită!

Pentru încălcarea regulilor de cir
culaţie au mai fost sancţionaţi 37 de 
biciclişti, 10 şoferi pentru viteză ex
cesivă şi 16 pentru neacordarea prio
rităţii. Ceea ce înseamnă că pentru 
o bună circulaţie mai sínt multe 
de făcut.

D. GEMENEL

A rta ama*
terilor şi 

ideea acce- 
sibiliiafgi

Dincolo de stricta definiţie de 
dicţionar, problema accesibilităţii 
primeşte nuanţe noi pe măsura e- 
voluţiei vieţii sociale. Accesibilita
tea este o noţiune dinamică, evolu
tivă, care se referă la relaţia cali
tativă a individului sau a unei co
lectivităţi cu formule multiple ale 
conştiinţei sociale. Deci, este vorba 
de o determinare de largă circu
laţie, refuzată organic închistării şi 
dogmatizării. Intr-un mediu de ac
ces general la formele culturii, ac
cesibilitatea are implicaţii care. se 
cer urmărite mai îndeaproape. Este 
vorba de accesibilitate ca noţiune 
creatoare, stimulativă, şi de riscu
rile înţelegerii ei .deformate.

Se consideră uneori şi de către 
unii că, la nivelul obişnuit al cul
turii de masă (este vorba de for
mele specifice căminului), se poate 
accepta nivelul mediocrităţii, păs- 
trîndu-se exigenţele pentru altă u- 
tilizafe. Este oare justificat, în acest 
caz, regimul minimei rezistenţe, ca
re confundă accesibilitatea cu raba
tul de calitate? Pornind de la a- 
ceastă premisă falsă, multe formaţii 
artistice de amatori prezente la re
centa ediţie a festivalului bienal de 
teatru au eşuat în non-valoare, rea- 
lizînd o foarte îndepărtată copie a 
ceea ce ar fi trebuit să fie act de 
creaţie scenică. Mai trebuie amin
tită, în această ordin* de idei, uşu
rinţa eu care unele juri î ale faze
lor comunală şi inter-comunală au 
dat girul lor unor montări cu totul 
derizorii, probabil avîhd în vedere 
to t o deformată accepţie asupra

O  P I A Í I 1

Vedere din frumosul complex turistic Şanta-Păltiniş Foto: LIGĂ IOS1F

posibilităţilor de acces ale artiştii 
lor amatori la frumuseţile artei.

Desigur, nu pledăm nici pentru 
exagerări în cealaltă parte, spre este
tism tehnicist al montărilor artis
tice de la cămine. Ar fi — trebuie 
s-o recunoaştem — to t o eroare, 
izvorîtă dintr-o superficială şi ne
concludentă cunoaştere a posibilită
ţilor materiale şi de instructaj ar
tistic ale formaţiilor de amatori. 
A pretinde acestor echipe montări 
de amploare, cu o vastă recuzită 
de scenă, cu o figuraţie supra-abun- 
dentă n u . ar duce, la gltc.eva decjţţ. 
la o dezorientare lor. Nţ. gîndup» 
mai întîi, la unele forme pretins 
autorizate de îndrumare a acestor 
formaţii, care mai mult puneau în 
derută decît făceau un real serviciu 
consultativ. Anume, Casa centrală 
a creaţiei populare avea obiceiul, 
păstrat din păcate destul de mult 
timp, de a edita repertorii orien
tative pentru formaţiile aşezăminte
lor culturale, făcute după un mod 
foarte pretenţios şi trădînd necu
noaşterea posibilităţilor în această 
direcţie (de altfel, acest aspect al 
îndrumării a fost criticat şi în alte 
părţi). Se indicau acolo foarte mul
te piese extrem de pretenţioase în 
montare, cu un decor încărcat şi 
schimbat de mai multe ori chiar 
în durata unui singur act, cu efecte 
tehnice dintre cele mai complicate, 
depăşind cu mult posibilităţile de 
spaţiu ale scenelor obişnuite de la 
cămine. Cum ar fi putut să aibă 
acces formaţiile de amatori la ase
menea montări de anvergură? De
sigur, nu este vorba de accesibili
tatea la un anumit mod pretenţios- 
calitativ al interpretării (artiştii 
amatori au dovedit nu o dată că 
pot egala şi chiar depăşi performan
ţe profesioniste), ci de accesibilita
tea tehnico-materială la astfel de piese.

Un grup de elevi şi absolvenţi ai 
Şcolii populare de artă ne măr
turisesc, printr-o scrisoare, adeziu
nea lor la Exercitarea criticii şi a 
autocriticii şi în mediul creaţiei a- 
matorilor, ca un rpijloc de perfec
ţionare spre accesul la adevăratele 
valori. Recunoscînd rezonanţele pu
ternice pe care le au manifestările 
artiştilor amatori în conştiinţa ma
selor, dînşii recunosc importanţa 
răspunderilor pe care le implică a- 
cest fapt atît din partea interpre
ţilor cît şi din partea celor ^are 
trebuie să îndrume, să ajute prin 
aprecierile lor — obiective şi .com
petente — la eliminarea diletantis
mului, a suficienţei, a rutinei şi, în 
ultimă instanţă, a imposturii

Ideea accesibilităţii se referă şi 
la alte pretenţii ale publicului spec
tator care umple, atunci cînd um
ple (dovadă a pretenţiilor de care 
vorbeam) sălile căminelor culturale. 
Azi, cînd presa, radioul, editurile, 
televiziunea concură la o largă şi 
competentă difuzare a culturii în 
mase, a crescut nemăsurat şi gradul 
de pretenţie, lărgindu-se sfera acce
sibilităţii la multiplele forme de ma
nifestare ale culturii. Acest fapt de
termină atitudini circumspecte, ca 
reacţii prompte în faţa actului ar
tistic îndoielnic. O ipostază a aces-

Itui gust al selectivităţii este însăşi 
lipsa de audienţă pe care o au su
ficiente acţiuni, vizibilă prin nepar-

Îticipare. Nu o dată am avut oca
zia să vedem, la fazele începătoare 
ale amintitului festival, prezentarea 

1 unor piese în faţa unor săli aproape 
goale.

I De unde se vede că ideea accesi
bilităţii are, chiar la nivelul reţelei 
aşezămintelor culturale, anumite im

plicaţii de care trebuie să se ţină 
seama.

TITU POPESCU
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PR IN  CAPITALA
. în  a assail zi. p reşed in te le  Repu

b lic ii T unisiene , H abib B ourguiba, 
Îm preună  cu su ita  sa, în so ţit de 
C onstan tin  Stătescu, secre taru l 
Consiliului de S ta t, Ion Cosma, 
p rim -v icep reşed in te  al C om itetului 
E xecu tiv  al C onsiliului popu lar al 
m unicip iu lu i B ucureşti, şi de alte 
p ersoane  oficiale, a făcu t o vizită 
p rin  Capitală.

în a ltu l  oaspete s-a op rit mai 
In tri la  Sala P a la tu lu i R epublicii 
Socialiste  Rom ânia. După ce H oria 
M aieu, a rh itec tu l şef al C apitalei, a 
fă cu t o scu rtă  p rezen tare  asupra  
c a rac te ris tic ilo r  de construcţie  ale 
acestu i edificiu  cu ltu ra l bucureş- 
tean . a  av.ut loc o dem onstraţie  
p rac tică  de fu ncţionare  a instala
ţiilo r  acustice şi de lum ină cu care 
este dotat.

în  co n tinuare  a fost v izitat com
p lexu l studen ţesc  de la  Grozăveşti,

unde se aflau  acad. G heorghe Mi- 
hoc, recto ru l U n iv ersită ţii B ucu
reşti, şi a lte  cad re  de conducere 
din învă ţăm în tu l superio r. O aspetele 
s-a oprit la  m oderna  can tină  de aici, 
unde num eroşi c an d id aţi la exam e
nul de ad m itere  se rv eau  m asa de 
seară. P reşed in te le  R epublicii T u
nisiene, H abib B ourguiba, a v izitat 
mai m ulte cam ere d in tr-u n u l din 
pavilioanele com plexului şi s-a  în
tre ţin u t cu v iito rii studen ţi, care îşi 
p regăteau  tem ele  p e n tru  exam enele 
din ziua u rm ătoare .

Coloana de m aşin i s-a înd rep ta t 
apoi spre ca rtie ru l D rum ul T aberei, 
unde au fost v izitate  noile con
struc ţii de locu in ţe  d in  această 
p a rte  a Capitalei.

P e  în treg u l tra seu  num eroşi ce
tă ţen i au sa lu ta t călduros pe oas
p e ţii tunisieni.

Depuneri de coroane
.M arţi după-am iază, p reşedin tele  

R epublic ii Tunisiene, H abib B our
guiba., în so ţit de persoanele oficiale 
tun isiene , a, depus o coroană de 
H ori la  M onum entul E ro ilo r Luptei 
p e n tru  L ib e rta tea  Poporu lu i şi a 
P a tr ie i, p en tru  Socialism.

'La so lem nitate au p a rtic ipa t 
C onstan tin  Stătescu, sec re taru l Con
siliu lu i de Stat, general colonel Ion 
Icn ită , m in istru l fo rţe lo r arm ate , 
B u m itru  Popa, p rim ar general al

m unicip iu lu i B ucureşti, P e tru  Bur- 
lacu, ad junct al m in istru lu i a face
rilo r  ex terne, N icolae Şipoş, am ba 
sadorul R om âniei în R epublica Tu
nisiană, generali şi o fiţeri superi
ori şi a lte  persoane oficiale.

F an fa ra  m ilita ră  a in to n a t im nu
rile  de s ta t ale  celor două ţări.

După depunerea  coroanei, cei 
prezen ţi au p ă s tra t un  m om ent de 
reculegere, apoi au p r im it defila
rea  gărzii de onoare.

(Agerpres).

• m e r id ia n e  •
LA ÎNCHEIEREA VIZITEI 

TOVARĂŞULUI
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ALEXANDRU BiRLĂDEANU 
IN S. U A.

WASHINGTON 9 (Agerpres). — 
Vicepreşedintele Consiliului de Mi
niştri al Republicii Socialiste Româ
nia, preşedinte al Consiliului Naţio
nal al Cercetării Ştiinţifice, Alexan
dru Bîrlădeanu, şi dr. Donald Hor
nig, asistent special al preşedintelui 
S.U.A. pentru ştiinţă şi tehnologie, 
s-au întîlnit la 8 iulie după ce şi-au 
încheiat . convorbirile cu ziarişti, re
prezentanţi ai radioului şi televiziunii.- 
corespondenţi ai presei străine şi au 
răspuns la întrebări în legătură cu 
vizita în S.U.A. a delegaţiei oame
nilor de ştiinţă români.

în aceeaşi zi, Alexandru Bîrlădea
nu a avut o întrevedere cu secreta
rul de stat, Dean Rusk. Au fost tre
cute în revistă rezultatele vizitei pre. 
cum şi alte probleme interesînd cele 
două părţi.

Vice-premierul român a oferit 
apoi în saloanele ambasadei române 
un dejun la care au participat dr. 
Donald Hornig, Ernest Goldstein, 
consilier special al preşedintelui 
S.U.A., Eugene Rostov, subsecretar 
de stat pentru probleme politice, 
John Leddy, asistent al secretarului 
de stat pentru probleme europene,

Wilfrid Johnson, vicepreşedinte al 
Comisiei pentru energie atomică a 
S.U.A., Herman Poliak, director în 
Departamentul de stat pentru pro
blemele ştiinţifice şi tehnice interna
ţionale, Friederick Seitz, preşedintele, 
Academiei Naţionale de Ştiinţe din 
S.U.A., şi Leland Howarth, directo
rul fundaţiei naţionale de ştiinţe.

Au luat parte, de asemenea, Cor- 
neliu Bogdan, ambasadorul Români
ei la Washington, şi membri ai am
basadei.

în cursul serii, Alexandru Bîrlă- 
deanu a părăsit Washingtonul.

Tovarăşul 
losif Banc, în 

R .S .F . Iugoslavia
BELGRAD 9 (Agerpres). — To

varăşul losif Banc, vicepreşedin
te al Consiliului de Miniştri al 
Republicii Socialiste România, 
care, împreună cu un grup de 
specialişti în domeniul agricultu
rii, se află într-o vizită în R.S.F. 
Iugoslavia, la invitaţia Vecei 
Executive Federale, a fost luni 
oaspetele Republicii Socialiste 
Slovenia. Au fost vizitate secţiile 
de la Zălog şi Ihan ale combina
tului agricol „Emona“ Oaspeţii 
români au fost primiţi de dr. 
Franţe Hocevar, vicepreşedinte 
al Vecei Executive a Sloveniei 
care i-a reţinut apoi la dejun.

în  timpul vizitei,, ei au fost în
soţiţi de ing. Franţ Razdevşek 
membru al Vecei Executive a 
Sloveniei, şi de ambasadorul Ro
mâniei la Belgrad, Aurel Málná
sán.

DEZBATERILE 
MONDIALE A 

PENTRU
GRENOBLE 9 (Agerpres). —

Conferinţa m ondială a ju riştilo r 
pentru Vietnam , care-şi desfăşoa
ră lucrările la Grenoble, „are ca 
scop să faciliteze în ţe leg erea" în 
tre cele două părţi aflate în con- 
I lict, a declarat în cadrul unei con
ferinţe de presa, H enri Rolin, mi
nistrul de stat. belgian. Joseph
Crown, secre tar al Com itetului ju 
riştilor pentru politica am ericană 
in Vietnam, a declarat la rîndul său 
că este fericit că şi colegii săi a- 
inericani au luat poziţie îm potriva 
politicii cercurilor conducătoare 
din S.U.A. în problem a v ietnam e
ză. El a subliniat că este inadm isi
bil ca S.U.A. să poată pretinde
reciprocitate din partea R, D. V iet
nam în  schimbul unei ,,aşa-zise 
dezescaladări".

în cuvîntul său, Richard Falk,

CONFERINŢEI
JURIŞTILOR

VIETNAM
profesor la U niversitatea din 
Princenton, şi-a exprim at speranţe 
că conferinţa m ondială a ju riş tilo  
va influenţa considerabil opinia 
publică din Statele Unite. El a 
condam nat to todată  in tervenţia a 
g resivă a ţării sale, cerînd înceta 
rea n eîn tîrz ia tă  de către S.U.A. a 
violării dreptului in ternaţional şi 
încetarea bom bardam entelor asu
pra Republicii Dem ocrate Vietnam. 
In cadrul reuniunii au mai luat 
cuvîntul şeful delegaţiei R. D. 
Vietnam, Tran Con Tuong, şi Le 
Quang Chang, delegat din partea 
Frontului N aţional de Eliberare, 
care au subliniat, p rin tre  altele, 
necesitatea m obilizării opiniei pu 
blice m ondiale îm potriva agresiu 
nii am ericane pe păm întul vietna 
mez.

ŞEDINŢA 
PREZIDIULUI 
C.C. AL P.C. 
DIN CEHO
SLOVACIA
..PRAGA 8 (Agerpres). — Agen

ţia C.T.K. tran sm ite : In şedinţa 
din 8 iulie, Prezidiul Comitetului 
Central al P.C. din Cehoslovacia 
a discutat conţinutul unor scri
sori prim ite de la unele partide 
frăţeşti. Scrisorile C.C. al P.C.B., 
P.M.S.U., P.S.U.G., P.M.U.P. şi 
Ţ.C.U.S. dau impuls pentru discu
tarea în comun a unor probleme 
care se referă la interesele parti
delor noastre.

Prezidiul C.C. al P.C.C. consi
deră necesar să discute în mod 
am ănunţit unele probleme şi să 
ia poziţie faţă de ele. El porneşte 
de la principiile îndeobşte recu
noscute ale construirii socialismu
lui că alianţa şi colaborarea din
tre  toate partidele noastre este o 
condiţie necesară pentru dezvol
tarea eu succes a fiecărei ţări, la 
fel ca şi respectarea condiţiilor 
specifice şi a suveranităţii fiecărui 
partid în problemele politicii sale 
interne.
’ Prezidiul C.C. al P.C.C. salută 
schimbul reciproc de experienţă 
d intre partidele frăţeşti care re
zultă din aceste principii. Intîlni- 
rilé reciproce, îndeosebi convor
birile bilaterale dintre 'partidele 
frăţeşti, la timpul potrivit, sínt 
necesare şi pentru partidul nos
tru  care prin politica sa doreşte 
să-şi aducă contribuţia la intere
sele întregii mişcări comuniste 
internaţionale.

Prezidiul C.C. al P.C.C. va des
făşura şi pe viitor iniţiativa pen
tru  dezvoltarea acestor contacte 
reciproce.

Nelinişte în 
Groenlanda...

' NEW YORK 9 (Agerpres). -  La 
rubrica intitulată „Periscop", săptă 
minalul am erican „N ew sw eek“ scrie 
că Statele Unite aşteaptă cu nelinişte 
topirea gheţii în regiunea golfului 
N orth Star din Groenlanda. Primejdia 
constă în faptul că această parte a 

• gheţii a fost infectată, după cum se 
. ştie, cu substanţe radioactive în urma 

catastrofei avionului american de 
tipul „B-52", avînd . la bord patru 
bombe nucleare. Se consideră că în 
regiunea respectivă gheaţa ar putea 
păstra  unele răm ăşiţe ale avionului 

. p răbuşit şi ale bombelor „pierdute"

. „O  echipă ştiinţifică a marinei mi' 
lite re  am ericane a com pletat un stu 
d.m privind can titatea de m aterial ra 
dioactiv  şi fragm entele de bombe 
care nu au putut fi recuperate de 
echipele speciale de cercetări ale 
v iat iei şi direcţia în care curenţii 
marini din această zonă a Oceanului 
A tlantic vor purta aceste fragmente" 
—1• arată revista.

Comunicatul comun 
bulgaro-tunisian

SOFIA 9 (Agerpres). — „Respec
tarea independenţei naţionale şi in
tegrităţii teritoriale, a dreptului po
poarelor de a-şi alege singure politi
ca lor internă şi externă, constituie 
principiile care stau la baza unoi 
relaţii internaţionale normale“ — 
se spune în comunicatul comun bul
garo-tunisian, dat publicităţii la So
fia, la încheierea vizitei oficiale a 
preşedintelui Republicii Tunisiene, 
Habib Bourguiba, în R. P. Bulgaria, 
în comunicat se arată, de asemenea, 
că părţile şi-au manifestat îngrijora
rea în legătură cu situaţia din Ori
entul Apropiat, subliniind necesita
tea respectării rezoluţiei Consiliului 
de Securitate din 22 noiembrie 1967 
pe baza principiului inadmisibilicăţii 
ocupării unor teritorii străine ţi 
dreptului la independenţa şi integri
tatea teritorială a statelor. Ele şi-au

expus, de asemenea, îngrijorarea în 
legătură cu situaţia din Vietnam şi 
au relevat că problema vietnameză 
poate fi rezolvată pe cale paşnică, 
pe baza acordurilor de la Geneva 
din anul 1954, poporului vietnamez 
trebuind să i se ofere posibilitatea 
de a-şi hotărî singur soarta pe baza 
principiilor dreptului la autodeter
minare.

In ceea ce priveşte relaţiile bila
terale bulgaro-tunisiene, comunicatul 
relevă dezvoltarea lor favorabilă şi 
faptul că acordurile economice sem
nate în ultimul timp constituie o 
bază trainică pentru extinderea pe 
mai departe a colaborării eaonomice, 
comerciale şi tehmeo-ştiinţifice ale 
celor două ţări.

Gheorghi Traikov şi Todor Jivkov 
au acceptat invitaţia preşedintelui 
Habib Bourguiba de a face o vizită 
oficială în Tunisia.

Schimb de focuri între forţe 
israeliene şi egiptene

CAIRO 9 (Agerpres). — Agenţia 
Reuter anunţă ca într-un sector din 
zona Canalului de Suez, la nord de 
portul Tewfik, a avut loc luni un 
schimb de focuri în tre  forţele israe 
liene şi egiptene, care a durat, cu 
scurte întreruperi, mai m ult de trei 
ore. Agenţia cita tă  apreciază că a 
fost cel mai im portant incident de a- 
cest fel din ultim ele patru  luni.

Un purtăto r de cuvînt m ilitar al 
R.A.U. a declarat că incidentul a fost 
declanşat de partea israeliană care a 
deschis foc de artile rie  asupra unui 
district populat al oraşului Suez. Pur
tătorul de cuvînt a declarat că un 
soldat egiptean a fost rănit, 43 de ci
vili au fost ucişi şi 25 de case d is

truse. Potrivit aceleiaşi surse, forţele 
R.A.U., ripostînd, au ucis sau rănit 
mai mulţi soldaţi israelieni, au dis
trus cinci tancuri inamice, mai multe 
posturi de observaţie şi un depozit 
de muniţii.

TEL AVIV 9 (Agerpres). — Agen
ţia France Presse relatează că un pur
tăto r de cuvînt israelian a comunicai 
că forţele egiptene au deschis foc de 
arm e autom ate şi de artilerie la nord 
de portul Tewfik asupra forţelor isra
eliene. Un soldat, israelian a fost ucis. 
Forţele m ilitare israeliene au ripostat. 
Purtătorul de cuvînt a m enţionat ca 
observatorii N aţiunilor Unite au in
tervenit pentru a obţine încetarea fo
cului.

Edward Kennedy 
va prelua ştafeta  
politică a fam iliei?
a W ASH IN G TO N  9 (Agerpres). r -  

Aa trecut aproape , cinci săpta- 
m ini de la asasinarea in plină 
campanie electorală a senatorului 
Robert Kennedy şi apropierea da
tei alegerilor face ca opinia publi
c ă v. americană să aştepte cu 
tot mai multă nerăbdare o 
precizate din partea senato
rului Edward Kennedy, asupra 
planurilor sale politice. O bserva
torii politici sín t unanimi în & 
sublinia im portanta lui Edward 
pentru Partidul democrat.

Muiţi consideră , că, finind sea
ma de răspunderea ce i-a revenii 
în cadrul fam iliei după asasinarea 
lui John şi Robert, Edward Ken
nedy se va retrage din viafa poli
tică. Dar, după cum menţionează  
comentatoarea agenfiei U.P.I., Eli
zabeth W harton, alfii argum entea
ză că o asemenea decizie ar f* 
Contrară ,,legii familiei K ennedy", 
tradiţiei adesea proclamate de 
membrii acestei familii. A stfel, 
înainte de a fi fost asasinat, fos
tul preşedinte John Kennedy spu
nea deseori că „dacă mi se va în- 
tîmpla ceva, Bobby (Robert) va 
prelua ştafeta. Jar dacă se va Îr - 
tîmpla ceva lui .Bobby, va fi ria
dul lui Teddy (Edward)".

La Washington, la New York cît şi în alte oraşe americane, 
mişcarea de protest împotriva continuării războiului din 
Vietnam cunoaşte o activitate susţinută. In fotografie : as
pect de la -o recentă demonstraţie, sub lozinca „Fiii noştri 
să nu mai moară în Vietnam“, care a avut loc în fata cen
trului de recrutare White Hall din New York.

Atmosfera politica 
din Uruguay continuă 

să fie încordată
MONTEVIDEO 9 (Agerpres) — De 

peste o săptămînă, atmosfera politi
că din Uruguay continuă să rămînă 
încordată ca urmare a decretării 
măsurilor excepţionale. Deşi în mai 
multe sectoare de activitate, care 
au fost paralizate citeva zile de re
centa grevă generală, salariaţii s-au 
reîntors la locurile lor de muncă, la 
rafinăria de petrol din provincia 
Taja muncitorii continuă greva, re- 
fuzînd să lucreze sub ocupaţia ar
matei. Alţi aproximativ 251 de sa
lariaţi ai Băncii naţionale au fost 
puşi sub autoritatea armatei pentru 
participarea la acţiunile greviste 
organizate împotriva politicii gu 
vermilui în domeniul salariilor S< 
preţurilor.

După cum scrie ziarul „El Popu
lar", nu întîmplător preşedintei!' 
Areco a decretat măsurile excepţio
nale tocmai în  luna itfnie cind Uru
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S C U R T E  ŞTIR I
■  Sub lozinca „Pentru victoria poporului vietnamez !“. 

„Pentru libertate, independenţă şi pace !“, la P a la tu l sp o rtu ri
lor din G uayaquil s-a deschis p rim ul Festival al tin e re tu lu i din 
Ecuador. La festiva l iau pa rte  a rtiş ti şi sportiv i cunoscuţi, p re
cum şi un  m are  num ăr de tineri.

HI „Iranul se va opune cu fermitate oricărei forme de fede
raţie a emiratelor din Golful Persic din care  a r face pa rte  
Insulele B ahrein , te rito rii iran iene  din Golful P ersic“ — se 
a ra tă  în tr-u n  com unicat al M inisteru lu i de E x terne  iran ian . Se 
precizează că guvernu l iran ian  şi-a exprim at în  mai m ulte  rîn- 
du ri opoziţia sa categorică fa ţă  de fo rm area unei astfel de 
federaţii.

■  Sirhan Beehara Sirhan, asasinul senatorului Robert 
Kennedy, a fost tran s fe ra t dum inică în  secret de la  înch isoa
rea  din Los Angeles, în care a fost d e ţinu t ch iar din m om entul 
a restă rii sale, la  5 iunie, în tr-o  celulă din pa la tu l justiţiei.

■  Regimul militar al Ghanei a dat publicităţii un decret 
privind crearea unui nou parlament al ţării, ca prim ă m ăsură 
spre rev en irea  la  un guvern  civil. Parlam en tu l a r  u rm a să aibă 
140 de locuri, cu nouă m ai pu ţin  decit fosta adunare  naţională.

Fostul p a rlam en t a fost dizolvat în luna feb ru arie  1966, la 
pu ţin  tim p după lo v itu ra  de s ta t care  a adus la  pu tere  actualul 
regim  m ilitar.

l
m

M  Ca u rm are  a ap licării politicii guvernam enta le  de înghe 
ţâ re  a sa la riilo r şi a concedierilor operate  de pa tro n a t, în Spa
nia se înregistrează în prezent o nouă intensificare a mişcării 
sociale. A proape în  .fiecare  zi în  capitală  sau în. ţa ră  au loc 
dem onstra ţii sau m itinguri de protest. P a rtic ip an ţii cer guver 
nu lu i să ren u n ţe  la  politica  de blocare a sa lariu lu i, d in  moment 
ce costul v ieţii a cunoscut o im portantă  sporire . M ii de mun 
citori ai com paniei „Construcciones A eronauticas“ din M adrid 
au  organ izat o pu tern ică  m anifestaţie  de p ro tes t îm potriva  con 
cedierii unor .colegi de-ai lor, precum  şi a m ultip le lo r sancţiun 
adm in istra tive  ap licate  de patroni.

■  O vie activitate politică se desfăşoară la I’aris în  preaj 
ma p rim ei în tru n ir i a  noii A dunări N aţionale p revăzu te  p en tn  
joi. G eneralu l de G aulle s-a în tîln it m arti cu p rem ieru l Georges 
Pom pidou p e n tru  a discuta problem a v iito ru lu i guvern. Surse 
inform ate din P a ris  consideră că guvernu l Pom pidou îşi va 
prezenta  m iercu ri dem isia, după cum se obişnuieşte la  fiecare 
început de leg isla tu ră , u rm înd  ca p reşed in tele  de G aulle să 
desemneze, p robabil în  aceeaşi zi, persoana care va form a 
noul guvern.

■  M arţi d im ineaţa în  P a la tu l B eaulieu din L ausanne s-au 
deschis lu c ră rile  celui de-al X l-lea  Congres Internaţional de 
i’otogrametrie. P artic ip ă  aprox im ativ  1.500 de specialişti d in  cele 
45 de ţă r i  m em bre ale Societăţii In tern a ţio n a le  de fotogram e- 
tr ie  p r in tre  care şi Rom ânia. Se vor dezbate problem e speci
fice ale acestei noi ş tiin ţe  şi ap licările  ei v a ria te  în  dom eniul 
cartografiei, m ăsurăto rilo r cadastrale, p ro iecte lo r de m ari lu 
crări publice, precum  şl posib ilitatea  în reg is tră rii fotografice a 
suprafeţei te re s tre  şi a corpurilo r cereşti. .

guayul a semnat un acord cu Eon 
du| Monetar Internaţional privind 
aminarea plăţilor la împrumuturile 
Pe termen scurt, Potrivit agenţiei 
Reuter, Uruguayul trece în prezent 
Prin cea mai serioasă criză finan. 
ciară din istoria sa. Situaţia finan
ciară a Uruguayului poate fi ilus
trată şi de faptul că de la începu
tul acestui an costul vieţii a crescut 
cu 135,9 la sută, ceea ce după păre
rea observatorilor ar fi rezultatul 
„recomandărilor“ F I I  I.-ului.

In cadrul unei întîlniri pe care a 
avut-o eu reprezentanţii partidului 
„Blanco“, preşedintele Areco a de
clarat eă intenţionează să adopte 
noi măsuri legislative privind lim i
tarea activităţii sindicatelor Şi să 
revizuiască pe aceea referitoare la 
dreptul la grevă.

In acelaşi timp, poliţia efectuează 
raiduri asupra sediilor organizaţii
lor sindicale, operînd numeroase a- 
restări. Recent, poliţia a pătruns în 
sediul central al Convenţiei naţio 
nale a muncitorilor din Uruguay şi 
a confiscat documentele prin care 
se exprima opoziţia faţă de 
şurile excepţionale“ decretate 
guvern.

„ma
de

Caricatura de mai sus, publicata 
de revista „U.S. News“, referindu- 
se la situaţia deficitară a balan
ţei americane şi engleze, prezintă 
lira şi dolarul făcîridu-şi ultima 
rugăciune într-o casă pe punctul 

de a ,se surpa.

I
O P E R A Ţ II ŞI O PE R A Ţ IIL E  

D E IN IM Ă

TUNIS 9 (Ageipres). — Intr-un 
spital din Tunis s-a efectuat o o- 
pera ţie  de inimă unui copil de 
şase ani, care .prezenta o anom a
lie cardiacă congenitală. O peraţia, 
încununată  de succes, a durat a- 
proape patru  ore şi a fost efec
tuată de o echipă de cardiologi 
tunisieni. De m enţionat că aceasta 
este prima operaţie de acest gen 
efectuată într-un  sta t din nordul 
Africii.

La zece zile după operaţia în 
cursul căreia i-a fost transplantată 
o inimă nouă, M aria Elena Pena- 
loza se află într-o stare  „satisfă
cătoare".

„M ă simt a tît de bine îneît 
sín t gata să plec acasă" — a de
clarat E verett Thomas, cel de-al 
19-lea pacient cu inima transp lan
ta tă  din lume, care sa află în p re 
zent sub supravegherea medicilor 
la spitalul St.Luke din Houston. 
El a adăugat că medicii îi vor 
perm ite aproxim ativ peste două 
săptăm îni să părăsească spitalul,

unde va reveni de trei ori pe săp
tăm înă pentru control.

In ceea ce-1 priveşte pe George 
H enry Debord, operat şi el la spi
talul din Houston, acesta se simte 
„mai bine decît se sim ţea Thomas 
în aceeaşi perioadă postoperato
rie". Începînd de luni el primeşte 
vizite şi se plimbă prin  camera sa 
din spital. Cel de-al treilea pacient, 
Louis Fierro, este, de asemenea, 
într-o dispoziţie excelentă.

A genţia  C.T.K. anunţă că la sp i
talul U niversităţii din Bratislava 
a fost efectuată marţi prima o p e
raţie din Cehoslovacia de trans
plantare a unei inimi. Pacienta, 
H orvatova, o fem eie în vîrstă de 
aproape 50 de ani, era pregătită  
de cîteva  săptăm îni în vederea 
acestei operaţii. Inima grefată a 
aparţinut unui bărbat în vîrstă de 
40 de ani, care a căzut de Ia o 
fereastră şi a decedat.

LA RUSSE CEA  M A I R ID I
CA TA  TEM PER A TU R Ă  D IN  

E U R O PA

La 8 iulie, în  oraşul Russe s-a 
înreg istrai o tem peratură de plus 
38 grade C la umbră, cea mai ri
dicată tem peratură din Europa in 
această  zi.

D EM O N STR A R E A  IM U N O - 
T E R A PIE I IN  T R A T A M E N 

T U L  C A N C E R U L U I

Agenţia France Presse relatează 
că eficacitatea im unoterapiei în 
tratam entul cancerului a fost de
m onstrată luni într-o im portantă 
com unicare a Academiei de Ştiin
ţe, com unicare elaborată de către 
profesorii Georges M athe, Jean  
Louis Amiéi şi Leon Schwarzen
berg, de la Institutul de cancero- 
logie şi im unogenetica din Ville- 
juif. Im unoterapia, noua ştiinţă 
care se află în plină dezvoltare, 
este folosită şi de către specialiş
tii în chirurgia grefelor diferitelor 
organe îm potriva fenomenului de 
„respingere".

P E N T R U  „U N  P U M N  DE 
169 D O L A R I“

Pentru „un pumn de 1.69 dolari" 
au fost om orîte două persoane şi 
rănite a lte două într-o mică cafe
nea din centrul oraşului Baltimore 
(statul M aryland). La o oră m ati
nală un individ înarm at cu un re
volver a pătruns în cafenea şi a 
obligat pe cei tre i funcţionari şi 
pe singurul client existent în acel 
moment acolo să se ascundă după 
tejghea cu faţa la păm înt. în acest, 
timp, hoţul a luat. 169 de dolari 
pe care i-a găsit în casă. Dezamă
git de suma a tît de mică şi-a des
cărcat pistolul în cei din cafenea, 
apoi s-a pierdut în mulţime.
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